

«BAT», RIFLE PODEROSO

WASHINGTON 13. (EFE).—El Ejército anuncia el desarrollo de un nuevo y poderoso rifle, el cual podrá hacer que los soldados de infantería "derroten a cualquier tanque de los que actualmente existen en el mundo". Se denomina "Bat" (para batallón antitanque), su calibre es 106 mm. y tiene doble poder penetrante y más del doble de efectividad de cualquier arma individual antitanque actualmente en uso.



PATRIA

GRANADA, jueves, 14 de octubre de 1954

Núm. 5.967

(Oficios, 10. Teléfonos 2593-2595- Año XX

80 cts.

RENDICION

SIoux FALLS (Dakota del Sur), 13. (EFE).—Los presos de la penitenciaría del Estado ha dado por terminado su amotinamiento, liberando a dos guardiánes que retenían como rehenes. Dieciséis penados cayeron víctimas de su propia imprudencia. Uno de ellos murió y otros quince están enfermos por haber ingerido el tónico para el cabello que robaron al comisario de la prisión.

Franco: "La situación del mundo es mucho más grave de lo que se cree"

ESPAÑA, CONSAGRADA AL CORAZON DE MARIA



Con motivo del Congreso mariano nacional, España ha sido consagrada al Inmaculado Corazón de María en un grandioso acto celebrado en Zaragoza. En la fotografía aparece S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, leyendo la fórmula de consagración.—(Telefoto CIFRA GRAFICA).

«NUESTROS IDEALES SE PLASMAN EN REALIDADES CON LA MARCHA LABORIOSA DE LA FALANGE»

Inauguró el Caudillo el nuevo pueblo de Belchite

«AQUI NACIO NUESTRA VICTORIA»

BELCHITE, 13. (CIFRA). — En el acto inaugural de este pueblo, reconstruido sobre las ruinas del anterior Belchite, Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció desde el balcón principal del Ayuntamiento, entre las continuas ovaciones del vecindario, el siguiente discurso.

Belchitanos y aragoneses: No se puede venir a Belchite sin evocar el recuerdo emocionado de aquellas jornadas gloriosas, en que esta villa se ganó el título de heroica. Belchite fué bastión que aguantó la furia rojo-comunista. En el frente de batalla de las guerras, a unos sectores les corresponde ser yunque y a otros maza; en el dispositivo general de nuestra estrategia le correspondió a Belchite ser uno de los reductos de nuestra resistencia. Mientras en otros frentes se desarrollaban las operaciones, Belchite opuso al atacante el pecho de sus hijos para que fuese posible la victoria, y de aquella sangre derramada, de aquel sacrificio de los hijos de Belchite, del esfuerzo heroico de los hombres, del sacrificio voluntario de las mujeres y de los niños, nació nuestra victoria.

Sobre el Belchite cercano acumulamos las fuerzas necesarias para su liberación; pero el dispositivo general de Aragón peligraba y las fuerzas acumuladas fueron embestidos otros sectores a los que había que atender. Las fuerzas diseminadas desviaron el propósito y fué el momento en que vosotros, con vuestras mujeres e hijos en las ruinas polvorientas de Belchite, escribisteis una página heroica de nuestra guerra (Grandes y prolongados aplausos). Por esto, la batalla de Belchite tiene un puesto de honor en

la historia de nuestra Cruzada. La victoria momentánea del enemigo fué una victoria sin alas, más una victoria del heroísmo de los defensores que de las muy superiores huestes comunistas que lo ocuparon. Belchite fué, por otra parte, la piedra de toque del comunismo español y en él naufragó para siempre. Hoy se sabe por los relatos escritos que los rojos extranjeros que el comunismo internacional enroló en las filas rojas, que para la defensa de Belchite hubo un plan mandado desde Moscú y que presionaban supervisado por Stalin... (los aplausos interrumpen al Caudillo)... plan en que el comunismo internacional había depositado su confianza. Sin embargo, todo aquel sistema defensivo cayó al suelo derrumbado en la batalla de la reconquista de Belchite. Y tan grave fué el estrago moral en aquellas filas, tal la soberbia y pasión de sus capitanes, que hicieron pagar con su vida a los jefes defensores de esta plaza, quienes después de extremada resistencia y de haber agotado sus esfuerzos, porque alguien tenía que ser el victorioso y Dios le da la victoria a los mejores... (nuevamente los aplausos interrumpen al Generalísimo). Y al obtener nosotros la victoria, como digo, los jefes principales de aquellos batallones fueron conducidos a Valencia y en Valencia sumariados y ejecutados. Y aquellos defraudados españoles murieron bravamente —hemos de reconocerlo— con el puño cerrado dando vivas a Stalin, fusilados por los propios rojos. ¡Fartima de hombres! Pero este es el fin del comunismo: el terrorismo, el tiro en la nuca, la falta de consideración a todo valor humano. Y de eso es de lo que se salvó España y en ese servicio tiene conquistado Belchite un puesto de honor. Se ofrece el paraíso y la justicia, se piden servicios y sacrificios y bajo el terrorismo rojo se convierte a las naciones en unas enormes cárceles, donde ni la libertad ni los sentimientos humanos tienen cabida, sino sólo la esclavitud y el terrorismo como no se ha conocido jamás

(Pasa a la página cuarta)



SEÑOR RUIZ-GIMENEZ

VENEZUELA RINDIO HOMENAJE A ESPAÑA

RUIZ - GIMENEZ EXAMINO LAS RELACIONES CULTURALES ENTRE AMBOS PAISES

CONDECORACION SALVADOREÑA AL CAUDILLO

VITORES A FRANCO EN BUENOS AIRES

CARACAS, 13. (EFE). — La presencia del ministro español de Educación Nacional, en Caracas, invitado por el presidente de la República y el Gobierno venezolano, ha dado una extraordinaria brillantez a los actos hispánicos que estos días se están celebrando.

En su segundo día de estancia, y tras una ceremonia religiosa en la iglesia de Guadalupe, de los agustinos españoles, el señor Ruiz-Giménez, acompañado por el embajador, señor Valdés Larranaga, y del rector de la Universidad de Caracas y de personalidades del Gobierno, se trasladó al panteón de hombres ilustres, en donde depositó una corona de flores en el mausoleo a Bolívar. Seguidamente, el ministro de Educación celebró una extensa conferencia con su colega venezolano, doctor Arizmendi. En ella, ambos ministros examinaron los más importantes aspectos de las relaciones culturales entre los dos países y se ocuparon también de los problemas educativos que serán objeto de estudio por el próximo Congreso Iberoamericano de Educación, de Quilo, y la reunión de la «Unesco», en Montevideo.

El Ayuntamiento de Caracas ha querido sumarse oficialmente a los actos con que ha sido acogido el ministro español y ha celebrado una sesión extraordinaria, en la que su presidente pronunció un discurso saludando a los hidalgos representantes de España, a los que rogó hicieran llegar al Gobierno español el recuerdo emocionado de los caraqueños. El señor Ruiz-Giménez pronunció con este motivo un discurso, en el que dijo que los españoles de 1936 sienten como suyas todas las grandezas de los pueblos hispanoamericanos y todas las glorias de la estirpe hispánica. «Sois herederos del mejor espíritu de España y esperanza del viejo mundo dolorido que mira a Hispanoamérica como la gran reserva espiritual del mundo», dijo. El señor Ruiz-Giménez terminó su discurso ofreciendo, en nombre del Gobierno español, la colaboración para la consecución de los objetivos espirituales.

(Pasa a la página cuarta)

DE GAULLE SE ENTREVISTO CON MENDES-FRANCE

Molotov, dispuesto a «sacrificar» el satélite germano a cambio de una Alemania «neutral»

TRATA DE SEMBRAR LA DESUNION ENTRE LOS ALIADOS OCCIDENTALES

PARIS, 13. (EFE). — El general De Gaulle se ha entrevistado hoy con Mendes-France, por vez primera desde que éste ocupa la jefatura del Gobierno, según se anuncia autorizadamente.

La reunión entre Mendes-France y De Gaulle representa un nuevo esfuerzo para liquidar el profundo desacuerdo que divide a los franceses, desde que surgió la cuestión del rearme alemán. Aunque las opiniones de De Gaulle están muy a la derecha de las de Mendes-France, ambos han sido siempre partidarios de que Alemania contribuya de algún modo a la defensa occidental. Se cree que la entrevista se celebró a las dos y cuarto de la tarde en la casa que el escritor gaullista y ex comunista André Malraux posee en Boulogne.

MOLOTOV, REGRESA A MOSCÚ

BERLIN, 13. (EFE). — El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha regresado en avión a Moscú, después de un recorrido a través de la Alemania oriental, para sembrar la desunión entre los aliados occidentales.

La emisora de la Alemania oriental anunció la salida del ministro esta mañana. Fué despedido por el jefe del Gobierno alemán, Grotewohl, y el vicepresidente ministro, Ulbricht. En los círculos diplomáticos se cree que Molotov puede estar dispuesto a «sacrificar» el satélite germano oriental, a cambio de una Alemania «neutral» en el centro de Europa y la retirada de las tropas norteamericanas. Su trans-

idencia en la cuestión de las elecciones, que ha tenido detenida la reunificación alemana, es considerada en los centros diplomáticos como un contragolpe estratégico frente al acuerdo de Londres de las nueve potencias, de proceder al rearme de la Alemania occidental dentro de la OTAN.

Antes de abandonar la Alemania oriental, Molotov, declaró que «todos los pueblos amantes de la paz trabajarán en favor de la unificación de Alemania», despidiéndose en el aeropuerto. Molotov dijo al jefe del Gobierno satélite, Grotewohl, y al vicepresidente ministro, Ulbricht, que «la amistad germano-soviética es el baluarte de la paz y de la seguridad de las naciones». Añadió que en su visita a las explotaciones agrícolas, fábricas, minas y ciudades de la zona oriental se «había convencido de cuán fuerte es el deseo del pueblo de restablecer la unidad nacional sobre una base pacífica y democrática».

Grotewohl contestó a su jefe, Molotov, que la propuesta soviética de retirada inmediata de las tropas de ocupación llenaba a los alemanes de esperanzas en que el problema nacional será resuelto pronto, y renovada su confianza en la Unión Soviética.

(Pasa a la página cuarta)

ESPAÑA-MEJICO

MEJICO, 13. (EFE). — Las repetidas alusiones en la Prensa a un posible establecimiento de relaciones diplomáticas normales entre España y Méjico, han sido muy bien acogidas en todos los medios comerciales y culturales mejicanos, según informa la agencia latina de noticias.

MUÑOZ GRANDES, EN EE. UU.



El ministro español del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, acompañado de los coroneles Barbudo, Anvarv Gandía y Lyman Bobwell y de los tenientes coroneles Iniesta y Edward Mahlers, fotografiados frente a la famosa rotonda de la factoría Ford, en Michigan, con motivo de la visita del ministro español. El teniente general Muñoz Grandes llegó ayer a Port Bliss, para presenciar varias demostraciones de fuego artillero y dos tipos de proyectiles dirigidos.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

DAD
puig
RIA
OZA
n poco antes
se su entrada
mucha
y afluencia
ciencias, que
los primeros
sas militar
as en la
al por el
civil y la
rporación
el General
saludados por
as, que ya se
do su llegada
de la multitud
Excelencias al
dos sillones
cial, al otro
sido instalada
ocuparon los
parlé en la
máticos y otros
de una be
que a la fama
cada imagen
Corporaciones,
de danzantes
música, etc. Al
as, las imágenes
momentos fren
entran. Entre
curaban en d
as las locales
gón, que pre
nsejo de Esta
La presiden
cabezada por
ad, monje
pontifical. Ge
corrió la bat
la civil y el
Cuerpo.
y en medio
hedumbre
donaron el p
DEVOCIONAL
A).—La esp
estado ha cu
forma intima
nal de hec
pasar por el
Pilar a sus
y María de
de incógnita,
cuando men
s a la basili
ada del mar
condes de Ar
Autoridades de
En la puerta
or una Comi
por el des
manera tradi
la Virgen pa
por el mar
subieron al
sar la imagen
anco, el mar
condes de Ar



Jueves, 14
SANTORAL
SAN CALIXTO

VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en Nuestra Señora del Pilar. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno décimo-cuarto, «Santa Teresa de Jesús».

—En el Sagrado Corazón de Jesús, la Piadosa Asociación del Santísimo Sacramento celebrará el domingo próximo sus cultos mensuales con una misa de comunión general a las nueve de la mañana y con los cultos de costumbre a las siete de la tarde. Los caballeros miembros de la Asociación deberán concurrir provistos de sus insignias.

—En las Carmelitas Descalzas de San José, mañana, primer día de la solemne novena en honor de Santa Teresa de Jesús, a las seis y media de la tarde, con sermones a cargo del Rvdo. P. Julián Esteban del Sagrado Corazón de Jesús, agustino recoleto.

—En la basílica de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, primer día del solemne triduo en honor de San Gerardo. En las misas de siete y nueve, se dará lectura al ejercicio y, por la tarde, a las siete y media, tendrán lugar los cultos solemnes con sermón a cargo, hoy, del Rvdo. P. García Alonso y los días siguientes, del Rvdo. P. Castrillo. Esta noche el coro de estudiantes redentoristas interpretarán diversos motetes.

—En la iglesia parroquial de San Pedro se celebra durante todo el mes de octubre el santo rosario en honor de Nuestra Señora de Fátima con los siguientes cultos: a las ocho y media de la mañana, misa armonizada; por la tarde, a las siete, exposición mayor de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del mes, bendición, reserva y salve.

—En el Sagrado Corazón de Jesús, hoy último ejercicio del triduo solemne en honor de la Santísima Virgen de Fátima. A las nueve de la mañana, misa con lectura del ejercicio; por la tarde, a las siete y media, los cultos solemnes con sermón a cargo del Rvdo. P. Francisco J. Lucas, S. J. Mañana, a las nueve, misa de comunión.

EL TIEMPO

Durante el día de ayer se han producido algunas precipitaciones aisladas en Alicante y costa murciana, registrándose la máxima en los Alcázares, con trece litros. La nubosidad fué abundante en Baleares y Sudeste; algo menor en Cataluña y Valencia, y cielo despejado en el resto.

Tiempo probable. — Continuará el cielo nublado en Baleares y región Sudeste, con posibles precipitaciones aisladas; en el resto permanecerá con cielo despejado o casi despejado.

Las temperaturas extremas de

España han correspondido a Sevilla con 30 grados, y a Soria, con cero grados.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 24,5 grados a las 5,20 de la tarde; mínima, nueve grados a las seis de la mañana. Presión, 908,5 milibares. Recordó del viento en las últimas veinticuatro horas, 90 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 7,21 de la mañana; se pone a las 6,40 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno tercero:

Don Eduardo Esteban Fernández, Carrera del Genil, 42; don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 3; don Juan Nacle Zorrilla, Marqués de Falces, 15; doña Ana Bueso Romero, Plaza Nueva, 2; don Cecilio Martínez Osorio, Mesones, 30; don Enrique Molina Arroquia, calle de Molinos; doña Amparo Serrano Sánchez, Doctor Creus, (prolongación de Recogidas); y doña Carmen Hurtado, plaza del Cardenal Cisneros, 7 (Cartuja).

PEREGRINACION NACIONAL A ROMA

Hoy llegarán los estudiantes redentoristas

Ha sido organizada para el próximo día 27 una peregrinación nacional, por la Cruzada Cordimariana, en ferrocarril y en "autopullman", para regresar el 6 de noviembre. Además de asistir a la proclamación de la Realeza de María y al Congreso mariano internacional, en Roma, los peregrinos visitarán Niza, Florencia, Génova y Lourdes.

Los informes e inscripciones, en oficinas de la Junta nacional Española de Peregrinaciones, calle Mayor, número 5, Madrid.

HOY LLEGARÁN LOS ESTUDIANTES REDENTORISTAS

Esta mañana, a primera hora, vendrán a Granada los estudiantes del Colegio de Padres Redentoristas (noviciado) de Santa Fe, para visitar los Santuarios marianos de la capital. A las ocho cantarán una misa en el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Después visitarán la basílica de Nuestra Señora de las Angustias y cantarán una salve.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

SECCION FEMENINA

Clases de corte y confección.—Se pone en conocimiento de las señoras y señoritas interesadas, que las clases organizadas por la Sección Femenina, darán comienzo el próximo día 18, a las cuatro de la tarde, y seguir en días alternos los lunes, miércoles y viernes a la ciudad, hora. Permanece abierto el plazo para matrícula a las clases de labores y cocina, las cuales empezarán en fecha próxima.

Clases de bailes regionales.—Las clases para bailes regionales, en edad de cuatro a catorce años, darán comienzo el próximo día 18 a las siete de la tarde y proseguirán en días alternos, lunes, miércoles y viernes. Las de mayores serán los martes, jueves y sábados, de seis a siete, quedando pendiente el día que han de dar comienzo, el cual se hará público con anticipación.

AUXILIO SOCIAL

Emblemas.—A partir de hoy, distribución de emblemas para la próxima cuestión, lo que se pone en conocimiento de los industriales a quienes afecta esta nota.

HERIDO GRAVE AL SER GOLPEADO REPETIDAS VECES CON UN BASTON

MUCHACHO MALTRATADO POR UN HOMBRE

ATROPELLO CICLISTA

SANCIONADOS POR EXPLOTAR LA CARIDAD PUBLICA

En la Casa de Socorro se personó Agustín Calero Arrebola, de treinta y cinco años, domiciliado en calle del Viernes. Reconocido por el facultativo de guardia, le fueron apreciadas una herida contusa en región parietal izquierda, que interesa cuero cabelludo, perióstico y fisura en el parietal antes indicado. Pronóstico grave. Acto seguido el herido se personó en la Comisaría de la calle de Duquesa, y el inspector de guardia, al leer el parte de la Casa de Socorro, ordenó el traslado de Agustín al Hospital, siendo nuevamente reconocido, dictaminándose que solo padecía una herida contusa en la región parietal izquierda, de pronóstico leve.

Presentado el herido nuevamente en Comisaría, declaró que las lesiones se las había producido, alrededor de las ocho de la noche, en las inmediaciones de su domicilio, José Bailón Plata, habitante en Cruz de Carnicerías, al agredirle repetidas veces con un bastón que llevaba en una mano, mientras en la otra sostenía una pistola. Inmediatamente fué enviada una pareja de Policía Armada para que procediera a la detención del José Bailón, que no fué hallado en su domicilio, manifestando su esposa que había salido para presentarse en Comisaría, cosa que hizo a las diez y media de la noche.

MUCHACHO MALTRATADO POR UN HOMBRE

Acompañado de su padre, se personó en Comisaría el muchacho de catorce años Andrés Jiménez Fernández, domiciliado en Adimas, 6, denunciando que había sido agredido por Emilio García, domiciliado en Buensuceso, 24, primero, quien le produjo, según parte expedido por el facultativo de guardia del Hospital, hematoma en la región superciliar derecha y una contusión en región frontal, de carácter leve.

AGREDIDOS

Sin que se sepa cómo, dónde ni cuándo, resultaron heridos por agresiones Antonio Romacho Morales, de se-

venta años; Mercedes López Puerias, de treinta; y Mercedes Romacho Puertas, de ocho. El "trío" se personó en la Casa de Socorro, donde fueron atendidos de erosiones en cara, nariz y frente el primero; de ligera conmoción cerebral y contusión con hematoma en la región temporal derecha, la segunda, y la última de una contusión en la parte posterior del tórax y otra en la cara. Todos habitan en Horno de San Agustín, 10, y salvo la segunda, que fué calificado su estado de pronóstico reservado, los restantes, carecen de importancia las lesiones.

PEDRADA ANONIMA

Matilde Plaza Artero, de sesenta años, domiciliada en camino nuevo del Cementerio, recibió una pedrada, cree que de un niño, que le produjo una herida contusa en la oreja izquierda, de la que fué asistida en la Casa de Socorro. Leve.

ATROPELLO CICLISTA

Por un ciclista desconocido, fué atropellado el niño de seis años Juan Manuel Fernández Fernández, domiciliado en cuevas del Beiro. Se le prestó asistencia en el Hospital de una herida contusa y erosiones en el pie izquierdo, de carácter leve.

¡ESOS JUEGOS!

Cuando jugaba con otro compañero de colegio el niño de doce años, Diego Viudes Martínez, domiciliado en Puentezuelas, 12, tuvo la desgracia de que aquél le clavara en el párpado superior del ojo derecho una pluma. Trasludado al Hospital le fué prestada asistencia facultativa, calificándose la herida de leve.

LE INSULTA DESPUES DE ATROPELLARLE

En la Comisaría se personó Miguel Arroyo Arroyo, de treinta y siete años, con domicilio en Moral de la Magdalena, 19, tercero, denunciando que hace unos días, en plaza de San Antón, fué atropellado por un automóvil que conducía el dueño o encargado de una óptica, cuyo nombre ignora, que le produjo, además de una contusión en el pie izquierdo, la rotura completa del zapato. Al darse cuenta del atropello, dice el denunciante, el señor en cuestión paró el vehículo y le amenazó y maltrató de palabra, marchándose tan espante.

LE SUSTRAN LA "BICI"

Alfredo Cervilla Ruiz, de treinta y nueve años, domiciliado en Ancha de la Virgen, 19, tercero, denunció en la Comisaría de la calle de Duquesa la desaparición de una bicicleta de su propiedad, que había dejado en el portal del sanatorio de "La Purísima". Ignora quién pueda ser el autor y valora la "bici" en mil doscientas pesetas.

MENDIGO DETENIDO

Por funcionarios afectos al Negociado de Represión de la Mendicidad, ha sido detenido en la Gran Vía Alfonso Pérez Vergara, de treinta y nueve años, con domicilio en San Miguel Alto, 66, cuando se dedicaba al lucrativo negocio de explotar los sentimientos caritativos de los vecinos de los pisos de la calle, para lo cual mostraba un certificado apócrifo, firmado por un afamado médico de esta capital.

Este falso certificado, unido a varios pliegos, servía para que los incautos donantes fuesen estampando sus firmas, con la indicación de las cantidades entregadas. Anteriormente, este desaprensivo pediguero había sido ya detenido en otra ocasión e ingresado en un sanatorio, del que se fugó a los quince días, manifestando que no soportaba su régimen curativo y que prefería deambular por las calles.

SANCIONADOS

Por tener a sus hijos abandonados en la vía pública, dedicándose a pedir limosna a los transeúntes, han sido sancionados por el Gobernador civil, con multa de 150 pesetas cada uno, Manuel Ariza Cruz, con domicilio en el Camino del Monte; José Castillo, con domicilio en San Miguel Alto, 33, padre de los reincidentes menores de edad Rafael Ariza Agüero y Enrique Castillo Medina.

Anuncios por palabras

CUPON DE CIEGOS

SASTRERIA y MEDIDA de primer orden TEJIDOS SELECTOS

Sección de ventas a plazos

Almacenes EL AGUILA

Gran Vía, 14

877

Sorteo de ayer

ALQUILERES

PRECISAMOS local para almuerzo, no importa sitio. Ofertas: Publisol, Acera Casino, 11, 1.

PRECISO local apropiado almuerzo en plaza Matadero Viejo o proximidades. Ofertas: Publisol, Acera Casino 11.

COMPRAS

COMPRAMOS pa pel usado, cha tarrá y botellas altos precios. Elvira, 120.

ENSEÑANZAS

CLASES de mecanografía, taquigrafía, cultura general. Bib-Rambla, 10, (encima Bar Flor).

VENTAS

BOMBAS y electro-bombas ideales para riegos. Gran

Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada.

MEDIDAS de aceite sin estrenar, mitad precio. Santo Sepulcro, 7.

AUTOMOVILISTAS: Grupos económicos de diferenciales «Babeck & Wilcox». Agente de Ventas: Juan Montero Cantillón. Plaza Matadero Viejo, 6. Teléfono 1007. Granada.

NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor

precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

Antracitas del Norte

de 1.ª calidad, limpias y perfectamente clasificadas

Carbones Berriatúa, S. L.

Elvira, 5

Teléfono 1732

VARIOS

¡Atención!

No sufra más de sus pies. Visite o llame al CALLISTA y PRAC. TICANTE

RUIZ

a los teléfonos 4633 y 6672. O. Belén, n.º 1.

El artículo sexto del Decret. de 28 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan.

Crónica de Sociedad

ASCENSOS

Han sido ascendidos a la categoría de inspectores de primera, los funcionarios del Cuerpo general de Policía, de nuestra capital, don Jesús Miranda Serrano y don Emilio Rodríguez Navarrete.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, sexto fruto de su matrimonio, doña María Victoria Santibañan Domínguez, esposa de don Francisco Gálvez Cabello. A la recién nacida se le impondrá el nombre de María de las Nieves.

NOTAS Y AVISOS

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Tabaco envasado.—Se pone en conocimiento de los cultivadores de tabaco, que la Dirección del Servicio, de acuerdo con los preceptos reglamentarios y de la convocatoria de 2 de noviembre de 1953 (B. O. del 12) por el que se rigen las concesiones de la campaña 1954-55, ha determinado la "absoluta prohibición de envía de fardos de tabaco que no estén envueltos en arpillera". Por tanto, todas las partidas que vayan presentadas con cuerdas en forma de pacas, es decir con las hojas de tabaco al descubierto, quedarán retenidas en los centros de fermentación de esta zona, tanto en Málaga como en Granada, y no podrán ser clasificadas hasta que resuelva la Dirección del Servicio, previa la comunicación de esta Jefatura.

BODA

En la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid, bellamente iluminada y adornada con profusión de guirnaldas de flores, plantas, tapices y reposteros, se celebró el enlace matrimonial de la distinguida señorita María del Carmen Martín Díaz con el ilustre pintor don Pedro de Loyzaga Torres, representado por su hermano don Miguel.

Fueron padrinos el hermano de la desposada, don José Martín Díaz, y la madre del contrayente, doña Dolores Torres, viuda de Loyzaga, firmando como testigos, entre otros, don Julio Sánchez y don José Gámez Lucena. La novia entró en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn y realizó su gentil figura con precioso traje blanco de seda natural y se tocaba con amplio velo de tul espuma adornado con perlas y diadema de azahar.

Durante la ceremonia religiosa una orquesta de cámara interpretó diversas composiciones sacras y terminada aquélla, los numerosos invitados —más de quinientos—, entre los que se encontraban diplomáticos y destacadas figuras del arte, literatura y periodismo, fueron obsequiadas espléndidamente por indicación del padrino, don José Martín, para celebrar este acontecimiento social, se sirvieron ese día diversas comidas en centros asistenciales y entregado importantes donativos en varias instituciones benéficas religiosas.

mercados

PESCADO

Boquerones, 5,50 pesetas kilo; bacalao, 5; japatá, 8; rancho, 7; potas, 8; pletas, 6 y 9; pescada, 14 y 18; gambas, 18 y 22; almejas, 2,50; salmónes, 13; calamares, 12, y aguja, 22.

CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas treinta y dos reses de vacuno, novena y nueve cabezas de lanar y veintiocho de cerda.

Suscríbese a PATRIA

AGENTES DE VENTA LIBROS A PLAZOS

se precisan en Granada y pueblos importantes de la provincia

Dirigirse al Apartado 1172

BARCELONA

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficios, 10, teléfonos 2593-2595, y en Empresa Anunciadora "Publisol", Acera del Casino, 11.

24 HORAS

HAY QUE PUNTUALIZAR

AYER, un cincuentón muy granadino, abogado en ejercicio, nos llamó la atención hacia un gigantesco tranvía despatado que pasaba por Puerta Real.

—¿Dónde llevarán ese tremendo artefacto? —se preguntaba, mientras el aire se estremecía de chirridos agudísimos.

—Pero si es uno de los coches que hace servicio regular en las líneas interurbanas?

—Regular, dice usted? Pues ya es hora de proclamar que hace servicio pésimo.

DISCUSION EN TORNO

A LA TROMPETA

ESTAMOS tan acostumbrados a las trompetas, que no les otorgamos la atención que merecen. En las ferias de los barrios, en la vispera de los Reyes Magos, en las casetas de juguetería del Corpus las hemos contemplado a millares, de lata dorada, de plástico rojo y amarillo, con brillos de níquel amortiguados por "peluche" azul. Luego, la algarabía de las bandas infantiles ayudaron a menospreciar el valor sinfónico del instrumento.

Por eso, nuestra impresión ante la lucha oculta que se debate en el seno de nuestro Ayuntamiento.

—Nos traemos o no al célebre trompetista? se preguntan ya hasta los ordenanzas.

—No está un decidido. Quiere, de antemano, conocer a Granada, por lo que espera se le contrate, provisionalmente, por un mes.

—¿Sin sueldo?

—¿Quién pita hoy sin sueldo? Mediante una gratificación de 1.500 o 1.600 pesetas.

—Mas claro: unas cuatrocientas pesetas cada vez que toque públicamente la trompeta.

—Pero ¿tan virtuoso es?

—No sabemos su grado de santidad. Unos defienden el contrato para que haga turismo en la ciudad, y otros lo impugnan creyendo que

debe conocer las excelencias granadinas por cuenta propia. A la Banda hay que venir sin ánimo de experimento. Porque ¿quién nos asegura que pasado el mes de prueba no se larga con la música a otra parte?...

JORGE APARECIO

EN Fuente Vaqueros cundió la alarma. El vecino Jorge Pérez había desaparecido hacia tres jornadas y la familia se desvivía entre negros augurios. Una llamada confirmó los presentimientos. Juan había aparecido, en estado comatoso, en una cuneta de la carretera de Pinos Puente, en las cercanías de Granada. Trasladado con urgencia al Hospital, sin recobrar el conocimiento, los facultativos, mostraban su pesimismo. Uno de ellos le dió una palmada en la mejilla y...

—¿Quién me ha pegado a mí? preguntó, incorporándose, al aspirante a cadáver.

Y la terrible historia terminó con una fuerte dosis de amoníaco; mientras Jorge, que volvió de la inconsciencia, gracias a su orgullo de intocable, proseguía indagando:

—¿Pero se puede saber quién es el que ha intentado pegarme?

ERROR APARENTE

UN conocido poeta recoge con diligencia firmas en unos pliegos que no abandona desde hace unas semanas. En plena calle Reyes Católicos, sobre la marmórea fachada de un comercio, hace que un pintor renombrado estampe su firma en el ya histórico documento.

Un estudiante de Derecho, que lo conoce de vista y de oídas, intenta acercársele:

—Voy a proponerle la firma de Fermín Espinosa "Armillita".

—¿Y qué intervención puede tener el diestro mejicano en la creación del museo ese?

—¡Ah! ¿Es que creí que ese chico coleccionaba autógrafos?

ESTA NOCHE, EMISION DE POESIA

Esta noche, a las doce menos cuarto, desde los estudios de Radio Granada, se transmitirá la emisión de poesía «Alamo» que, dirigida por José Carlos Gallardo, presenta el siguiente programa: «Antología de poetas líricos de los siglos XVI y XVII», con Pablo de Céspedes; noticiario; «Nuestra poética», por José Hierro, y «Poetas de hoy», con un comentario al número extraordinario de la revista «Caracolas».

«Alamo» está patrocinado por la Delegación del ministerio de Información y Turismo.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DEL EJERCITO

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» número 232, entre otras, publicó las siguientes disposiciones:

Infantería. Disponibles.—Por modificación de plantillas, queda disponible en esta región y destinado en comisión al regimiento de Córdoba número 10, el comandante don Manuel Díaz Sosa. Por el mismo motivo queda disponible en esta región el capitán don Adolfo Ariza González.

Destinos.—Se destina a las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico al comandante de Infantería, diplomado de Estado Mayor, don Antonio Caba Rubio.

Sanidad militar. Destinos.—Al Grupo de Sanidad de esta región, el comandante médico don Francisco Ortega Leiva; al regimiento de Infantería Córdoba 10, el capitán médico don Bañomero Díaz Valentin, y a la Jefatura de Sanidad del Ejército de Marruecos, el comandante don José Valdeirrama Coronado.

HOY, IMPORTANTE REUNION DE OLIVAREROS EN SINDICATOS

Tratarán del impuesto sobre la riqueza provincial

Hoy, jueves, se celebrará, en el salón de actos de la C. N. S., una importante reunión para tratar del impuesto sobre la riqueza provincial, en relación con el Sindicato del Olivo. Tal reunión será presidida por el delegado provincial de Sindicatos, don Mario Jiménez de la Espada, acompañado de don Federico de Castro, jefe provincial del Sindicato del Olivo, de Jaén, quien asistirá a la misma como enviado especial del Sindicato nacional del Olivo. La reunión se celebrará a las doce y media de la mañana, en primera cita, y a la una de la tarde en segunda.

CONCURSO - OPOSICION DE SECRETARIOS DE SECCIONES SOCIALES

Se cita a todos los solicitantes al concurso-oposición de secretarios asesores de las Secciones Sociales de las entidades sindicales provinciales, para las cuatro de la tarde del día 18, a fin de celebrar el ejercicio escrito que determina el apartado «as» del número dos de las bases de la convocatoria, aparecida en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 5 de junio, número 126, con la advertencia de que para las doce horas de dicha fecha deberán tener presentada toda la documentación requerida, considerándose decaído en su derecho por la falta de cualquiera de los documentos exigidos.

SINDICATO DE HOSTELERIA

Mañana, reunión.—Mañana se celebrará una reunión de estos industriales, a las siete de la tarde. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega puntual asistencia.

SINDICATO TEXTIL

Hoy, asamblea. — Esta tarde, a las siete y media, se celebrará una asamblea plenaria, a fin de aprobar el presupuesto general de ingresos y gastos para el próximo ejercicio 1955.

«EDUCACION Y DESCANSO»

Cine con descuento. — En todas las sesiones que se celebren hoy en el cine...

Oficiales de Nicaragua, en Burgos

BURGOS, 13. (CIFRA).—Cinco icliente, y un cadete del Arma de Infantería, pertenecientes al Ejército de Nicaragua, han llegado para ingresar en la Academia de Ingenieros del Ejército español, donde se proponen seguir dos cursos de estudios de acuerdo con el convenio establecido al efecto entre los dos países.

EN GRANADA NO SE CONSTRUYE PORQUE EL CAPITAL PRIVADO NO ARRIESGA NADA

NUESTROS ALBAÑILES ESTAN PEOR PAGADOS QUE EN OTRAS PARTES

FALTA CEMENTO Y OTRAS MATERIAS PRIMAS

En Madrid va a celebrarse próximamente una reunión de todos los jefes provinciales del Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica, al objeto de estudiar y conocer los problemas de cada provincia que deban ser resueltos en la órbita nacional. Con el fin de informarnos de los problemas que Granada tiene planteado en esos aspectos, nos hemos entrevistado con don José Martínez Gómez, jefe del Sindicato provincial de la Construcción.

—Son de dos tipos los problemas: económico y social — responde, a nuestra sugerencia, el señor Martínez Gómez.

—El económico, ¿en qué se fundamenta?

—En la carencia de materias primas. El nuevo sistema, por el que suspende el reparto de cementos por el Sindicato, que ha venido realizándolo hasta ahora, ha creado a los contratistas y constructores de obras particulares graves problemas, desprendidos de la carencia de cemento.

—¿Afecta a otros artículos la escasez?

—Se carecen de perfiles laminados y redondos, originando ello el consiguiente trastorno en los presupuestos de las obras y en el ritmo de las mismas. Otro problema de real envergadura es el motivado por la falta de

energía eléctrica, problema que con la implantación de centrales térmicas quedaría totalmente resuelto.

—¿Ha perjudicado, entonces, el libre comercio del cemento?

—Me parece muy bien que el cemento esté libre, pero siempre que el mercado local esté debidamente abastecido, aunque para ello haya que recurrir a la importación.

PROBLEMAS SOCIALES

Don José Martínez Gómez nos habla luego de los varios problemas sociales que urgen resolver en el Sindicato granadino de la Construcción.

—Granada está considerada en la reglamentación de construcción como tercera zona. Esto afecta, de una manera profunda, a los sueldos de los productores. Estos reclaman, y con pleno derecho, que Granada sea incluida en la primera zona o bien que se declare una única zona para España.

—¿No son justos los salarios actuales?

—Los productores están disconformes con los nuevos salarios, impuestos a partir de primero de enero del año en curso. Alegan, y con sobrada razón, que son insuficientes para mantener con decoro a una familia.

—La participación en los beneficios, ¿no les resuelve el problema?

—Esta es otra cuestión a resolver. Es criterio unánime el que se garantice el diez por ciento del sueldo anual, a igual que ocurre en la reglamentación del vidrio.

—¿Existe algún otro problema de tipo social?

—Los obreros piden que se les equipare al personal técnico y administrativo en lo que se refiere a la cuantía de las gratificaciones de Navidad, 18 de Julio y a la duración de las vacaciones retribuidas.

CRISIS EN GRANADA

En nuestra charla con don José Martínez Gómez abordamos el problema concreto de la construcción en Granada. La respuesta no se hace esperar:

—Existe una aguda crisis, que está a la vista de todos.

—¿Razón?

—Que el capital privado permanece estancado.

—¿Encuentra alguna solución para resolver el problema?

—Dictar unas leyes que obliguen al capital privado a un movimiento, de que ahora carece en absoluto, y que repercutiría en beneficio de todos.

Por último, preguntamos al señor Martínez Gómez, nombrado recientemente jefe del Sindicato provincial de Construcción, Vidrio y Cerámica.

—¿Proyectos?

—Trabajar todo lo posible en beneficio de los trabajadores y en general de la economía española. Sólo pido para mí tarea, la cooperación de todos.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GRANADA

ANUNCIO

Se abre licitación pública para realizar las obras de reparación de la instalación de calefacción central de este Excmo. Ayuntamiento, con presupuesto de 72.590 pesetas.

Las proposiciones se admitirán hasta las doce horas del día 19 del actual, en la Secretaría municipal, negociado de Fomento, donde puede ser examinado el proyecto por los licitadores, hasta dicho día.

Este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Granada, 13 de octubre de 1954
EL ALCALDE

EL DOCTOR PALANCA IMPONDRÁ LA CRUZ DE SANIDAD, EL PROXIMO MARTES, AL GOBERNADOR CIVIL

También serán inaugurados el dispensario "Doctor Fernández-Victorio" y el Servicio de Hematología y Banco de la sangre

EL DIRECTOR GENERAL DE SANIDAD, MIEMBRO DE HONOR DE LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

El director general de Sanidad, doctor Palanca, impondrá el próximo martes, en nuestra capital, al Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio, la Cruz de Sanidad. También

de Hematología y Banco de la Sangre de la Jefatura provincial de Sanidad.

DISTINCION ACADEMICA AL DOCTOR PALANCA

El próximo domingo, a las doce de la mañana, en el aula magna de la Facultad, la Real Academia de Medicina del Distrito de Granada, celebrará solemne sesión para recibir como académico de honor a don José Alberto Palanca y Martínez-Fortín, director general de Sanidad, general inspector de Sanidad militar, catedrático y presidente de la Real Academia nacional de Medicina.

El doctor Palanca, en su discurso de recepción, tratará sobre «Resultados y nueva orientación de la lucha antituberculosa». Al final del acto, por el propio doctor Palanca, le serán impuestas las insignias de la Gran Cruz de la Orden civil de Sanidad, al catedrático jubilado y académico numerario, don Fernando Escobar Manzano.

La entrada será pública.

COLEGIO DE MEDICOS

Esta tarde, a las siete y media, en primera cita, y a las ocho en segunda, se celebrará la Junta general reglamentaria, para tratar de los asuntos señalados en el orden del día.



DOCTOR PALANCA

le será entregado un diploma, nombrándole presidente de honor de los Colegios Oficiales sanitarios de la provincia.

Dicho día, a las doce y media, se celebrará también la inauguración del dispensario «Doctor Fernández-Victorio», sito en el barranco del Abogado.

BANCO DE LA SANGRE

El próximo lunes, a la una de la tarde, el director general de Sanidad presidirá el acto inaugural del Servicio de Hematología y Banco de la Sangre.

ESPAÑOLISMO

BUENOS AIRES, 13. (EFE).—El periodista argentino Germán Osmar Galirascio, que llegó recientemente de España, acaba de publicar en el diario «La Prensa» un interesante artículo en el que habla apasionadamente a España.

TRANSPORTES VILA LE OFRECE LEVANTE EN SU MANO:

Onteniente, Albalá, Bañeres, Beniloba, Alicante, Elche, Murcia, Cartagena, Valencia, Játiva, Caudete, Yecla, Jumilla, Calasparra, Caravaca, Cehegin, Moratalla, Bullas, Mula, Puebla Don Fadrique, Santiago de la Espada, Pontones, Huéscar, Baza, Pozo-Alcón, Guadix.

TRANSPORTES MARBE

SAN ANTON, 14 TELEFONO 2227

30 DIAS SEPARAN ESTAS 2 FIGURAS

SIN REGIMEN ESPECIAL SIN TOMAR NADA POR BOCA

La vida nos muestra cada día mujeres que, después de haber conquistado la felicidad sentimental, se hallan desamparadas e incluso abandonadas. Muchas de ellas reconocen haber descuidado o no haber sabido conservar sus cuerpos libres de rodotes o grasa excesiva que eliminan la juventud.

Sin embargo existe un tratamiento externo que sin tomar nada por boca, sin régimen que debilite, sin gimnasia fatigante, ha permitido a millares de mujeres de 12 países de 4 continentes, recobrar la alegría de vivir, de ser hermosas y amadas.

No os pedimos una fe ciega... Somos nosotros los que tenemos fe completa en vuestro juicio.

GRATIS VALE: PA

Enviadnos el vale adjunto o su copia, nosotros os remitiremos literatura y sobre todo, una oferta especial que os permitirá ensayar en vuestra casa un tratamiento completo y en tales condiciones que si no obtenéis nuevamente la silueta deseada, no os costará ni un céntimo.

No enviad dinero. Adjuntad únicamente sellos de correo para la respuesta.

PARIS · LOS ANGELES · BRUSELAS · MILAN · MAYENZA · VEVEY · CARACAS · LISBOA

Laboratorio SVELTOR BARCELONA · Osio, 27

SVELTOR

SANTA FE CELEBRA CON GRAN BRILLANTEZ LA FIESTA DE LA HISPANIDAD

Solemne Tedeum y ofrenda de una corona en el monumento que perpetúa la firma de las Capitulaciones

EL SEÑOR GENOVES LAGUNA Y EL ALCALDE PRONUNCIARON DISCURSOS DE EXALTACION HISPANISTA

(De nuestros corresponsales)

SANTA FE Fiesta de la Hispanidad. Con extraordinaria brillantez se celebraron diversos actos, organizados por el Ayuntamiento de esta ciudad, para conmemorar la Fiesta de la Hispanidad.

Por la mañana, la banda de música interpretó alegre djana, recorriendo las principales calles de la ciudad; a las siete de la tarde, tuvo lugar en la iglesia parroquial, que lucía su iluminación completa, un solemne «Te Deum», en el que actuó de preste el cura párroco y arcipreste don Francisco Gómez Polo, y de diácono y subdiácono los coadjutores señores Alguacil Lina y Rodríguez Pareja. Asistió el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde don José Arenas Villaldea; Consejo local del Movimiento, capitán de la Guardia civil y otras autoridades locales, así como el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de Granada, señor Genoves Laguna, y una representación de la comunidad de PP. Redentoristas.

Terminada la ceremonia religiosa, la comitiva se trasladó al monumento que perpetúa la firma de las Capitulaciones para el descubrimiento de América, ante el que los señores Arenas Villaldea y Genoves Laguna, colocaron una corona, presenciando seguidamente las autoridades el desfile de una centuria del Frente de Juventudes, venida de Granada para asistir a estos actos.

Finalmente, en la Casa consistorial, el alcalde pronunció unas palabras, manifestando que, en esta fecha, Santa Fe reclama para sí el puesto relevante a que es acreedor al ser evocado el pasado imperial de España. Hace historia de que en Santa Fe y en su primer año de vida, tuvieron lugar hechos de trascendental importancia, la firma de dos famosas Capitulaciones, que determinaron la rendición de Granada y el descubrimiento de América. Por eso, añade, nos encontramos aquí rindiendo público homenaje a aquellos insignes monarcas y a Cristóbal Colón, que eligieron a esta ciudad para un hecho que resalta por así decirlo sobre los más importantes de nuestra historia. Terminó diciendo, que Santa Fe se ofrece para cuanto redunde en beneficio de la corriente hispanista que afortunadamente hoy se abra paso.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Genoves Laguna, que comenzó agradeciendo la ocasión que se le ofrecía como jefe del Frente de Juventudes, de intervenir en acto de tanta importancia histórica, especialmente en este año en que la Hispanidad se conmemora con la consagración de España al Inmaculado Corazón de María. A continuación hizo una exposición del concepto de Hispanidad, entendiendo como sustancia viva que ha de mover al pueblo español al logro de nuevas empresas y no como recuerdo añorante desprovisto de energía creadora. Hizo mención a que el descubrimiento y conquista de América es tan sólo un episodio de la esencia de la Hispanidad, que ha tenido su decadencia juntamente con la decadencia española, ya que ha habido momentos en los que España dio la espalda a nuestra proyección americana. Dijo cómo la Hispanidad ha sufrido el rudo golpe de desplazarse por elementos extraños a nosotros.

Terminó afirmando que con el Movimiento nacional España vuelve otra vez a lo hispánico, que América así lo ha comprendido y viene a buscarnos, por lo que hemos de buscar nosotros a América, estrechándonos fraternalmente para lograr esa comunidad de pueblos que nos ha de devolver la energía creadora y la fuerza para defender los valores permanentes del espíritu.

Los oradores fueron, muy aplaudidos.

A las nueve de la noche se celebró un acto en el que se leyó el discurso de los señores Genoves Laguna y el alcalde.

OPPOSITORES!

Para las plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables «Contestaciones» del «Instituto Editorial Reus». He aquí las oposiciones anunciadas: Más de 21 plazas para Correos y Colegiados de Comercio. — 50 para Jefes de Negociado de tercera del Cuerpo General Técnico de Telecomunicaciones. — 80 para Policía Armada y de Tráfico. — Próximas oposiciones para Médicos de Asistencia Pública, Domestica, Policía, Gestores Administrativos, Banca Privada, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones y Procuradores. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al «Instituto Editorial Reus». Precios, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid, único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

LIBROS y REVISTAS

«EL EVANGELIO DE AYER Y DE HOY», por el Excmo. señor doctor don Rafael García y García de Castro, Arzobispo de Granada.

Editado por Ediciones FAX (Biblioteca de la espiritualidad). Madrid, 1954.

«El Evangelio de ayer y de hoy» es un título general, que comprende tres partes distintas, bien definidas: «El Evangelio de los domingos», con 53 homilias; «El Evangelio de las fiestas», con 34; y «El Evangelio de cada día», con 36. Las dos primeras partes están muy determinadas. La tercera parte comprende los Evangelios, que entran en el ciclo litúrgico de los domingos y fiestas, y son más jugosos para la meditación de los días ordinarios. Así por ejemplo, el Evangelio de la vida oculta, el del bautismo, la elección de los apóstoles, la escena de Marta y María, la mujer adúltera, la Cananea, el hijo pródigo...

El carácter del libro coincide muy bien con el de la Biblioteca de Espiritualidad, a que pertenece. Es un libro de auténtica y muy sólida espiritualidad. El Evangelio explicado con brevedad, sencillez para que se pueda utilizar en la predicación homilética, en la meditación y en el estudio. Para la simple lectura espiritual nos parece insuperable. Ahí está toda la espiritualidad del Evangelio muy cerca de la fuente, por no decir de la fuente misma.

En esta clase de publicaciones caben dos extremos: quedarse en la parte teórica, sea exegética y teológica, o, como es más frecuente, no levantarse por encima de la práctica, extendiéndose en aplicaciones y acomodaciones, que no son el sentido bíblico, el del Espíritu Santo. El libro del Excmo. señor Arzobispo de Granada camina por el medio, entre ambos extremos. Explica todos los versículos del Evangelio, sin saltarse ninguno, con sobriedad, precisión y competencia de antiguo profesor de Sagrada Escritura y, sobre la sólida base del sentido literal, el sentido bíblico, levanta el edificio de la vida y perfección cristiana. La exégesis se hace llanamente, dejando fuera las razones de tipo científico, que el autor conoce y deja traslucir muchas veces, pero que en el carácter ascético del libro, servirían más bien de entorpecimiento. Llama la atención la abundancia de textos y consideraciones de los Santos Padres, que tan profundamente penetraron en el contenido espiritual y teológico del Evangelio.

Si queremos resumir en pocas palabras la imagen de este libro, podemos decir que es su gran sentido bíblico, patristico y ascético. Todo envuelto en un manto de sencillez y pútrido, que hace asequible a todos los fieles las más profundas verdades espirituales. Manjar del alma para sacerdotes y simples fieles. Podemos aplicar a su autor lo que decía de sí Cristo, como Buen Pastor: «Yo vine para que tengan vida y vida sobrealabundante».

«El Evangelio de ayer y de hoy» podía haberse presentado como segunda edición. Lo es, en efecto, en su contenido, aunque no en el título. Las tres partes habían aparecido en tomos distintos. Ahora se reúnen en un sólo tomo impecablemente presentado. Es auevo el prólogo general y el Evangelio de la fiesta de la Ascensión.

JUAN LEAL, S. I.,

Profesor de Sagrada Escritura

QUENTAR Natalicio.

— Ha dado a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, doña María del Rosario Ruiz García, esposa de don Francisco Guerrero López. Al recién nacido se le impondrá el nombre de Francisco Antonio.

Entrevista De Gaulle-Mendes-France

(Viene de la página primera)

BONN, 13. (EFE). — De acuerdo con fuentes informadas, la Aviación alemana del futuro constará de los efectivos siguientes: dos alas de cazabombarderos, de setenta y cinco aviones cada una; cuatro alas de cazas, con un total de trescientos aviones, aparatos que serán, probablemente, «Sabres», a reacción, norteamericanos; dos alas de cazas de los llamados de «todo tiempo», con un total de setenta y dos aviones; dos alas de reconocimiento y transporte, constando el ala de reconocimiento de cincuenta y cuatro aviones, y la de transporte de cuarenta y ocho.

Alemania occidental invertirá cien millones de marcos mensuales el año próximo en la construcción de cuarteles para su nuevo ejército de quinientos mil hombres. La construcción de dichos cuarteles comenzará antes de que se ratifique el tratado que autorizará al rearme alemán, con objeto de acelerar al máximo la creación de las doce divisiones proyectadas, una fuerza aérea táctica y una pequeña flota costera. Se espera que el tratado se firme en París la semana próxima, pero las autoridades alemanas desarrollan sus planes sobre el supuesto de que la ratificación no quede completada antes de mediado el año próximo. Según los cálculos de los técnicos germanos, serán necesarios unos veinticuatro meses desde la ratificación para formar, armar e instruir a las doce divisiones. Iniciando la construcción de los cuarteles por anticipado podría reducirse dicho periodo a la mitad. Está previsto que el nuevo ejército estará integrado por ciento cincuenta mil oficiales y suboficiales, y trescientos cincuenta mil soldados de tropas procedentes de la recluta obligatoria.

Discurso del Caudillo en Belchite

(Viene de la página primera)

en los siglos (Grandes y prolongados aplausos). Y en la ejecución de aquellos desgraciados, de aquellos pobres soldados valientes, pero errados en su pensamiento, en la ejecución de ellos, pesaron extraordinariamente unos votos: el de la Pastoralia, esa bestia humana sin sentimientos, y el del actual jefe del comunismo italiano (Clamorosos aplausos). Por eso, en este solar no podemos menos de recordarlo.

ESPAÑA NO NOS GUSTABA, PERO LA AMÁBAMOS

Decíamos que España no nos gustaba, pero la amábamos. Queríamos, sí, una España mejor, y lo mismo lo deseábamos nosotros, que el proletariado adscrito engañado a las filas sindicalistas y comunistas y los que lo pedían rezando en la iglesia e implorando la ayuda de Dios. El marxismo y el comunismo explotaban la buena fe de los hombres, sus ansias de mejora, de justicia, sus anhelos de un cambio que los favoreciera. El extranjero sabía, por su parte, que los españoles son bravos, que los españoles tienen raza, que son constantes y tenaces, y no encontró nada mejor que enfrentar a españoles con españoles, y la insensatez de unos y la inocencia y torpeza de otros hizo que España se debatiese en la incuria y en la miseria en los montes deshabitados, en esas chozas y en cuevas que rechazan la vida humana, sin esperanza de resurrección. De cómo cumplía el socialismo y el comunismo sus promesas, sólo testigos. Pero ¿es que en España no hubo Frente Popular, no gobernaron los socialistas y no os salpicaron con el fango y el polvo de las carreteras sin preocuparse del trabajador sin hacer nada por su mejora, sin procurar lo que anhela y constituye la vida del hombre? Pues eso será siem-

pre el comunismo y el socialismo y al final de ellos no hay más que una enorme cárcel, ese sistema terrorista de tiros en la nuca que a los hombres valientes ejecutan sin consideración alguna.

NUESTRO MOVIMIENTO, DE SERVICIO Y SACRIFICIO

Y contra todo esto se alzó el Movimiento. No nos bastaba la victoria, no nos bastaba reconquistar el pueblo de Belchite, no nos bastaba la obra material. Hubiese sido una victoria sin alas, una victoria estéril como tantas otras de nuestra Patria. Teníamos que llenar esto de contenido político, teníamos que crear unos ideales, teníamos que unir a los españoles en una misma marcha y dirección: en la grandeza de la Patria, en la consecución de nuestros ideales. Y este es el Movimiento nacional, que no es un Movimiento vacío, no es un Movimiento de grupo ni un Movimiento de regalías ni de ventajas; es un Movimiento de servicio y de sacrificio. La situación en el mundo es mucho más grave de lo que se cree. Hoy se camina hacia formas nuevas, quieráranlo o no; lo antiguo es inservible; se necesita la eficacia, que todos los ideales que están en nuestros corazones y en los vuestros se plasmen en realidades. Y esto sólo se consigue con la unidad, con la marcha laboriosa de la Falange, anunciando al mundo un nuevo resplandor y una nueva era. ¡Arriba España!

(Una clamorosa salva de aplausos acogió las palabras del Caudillo. El pueblo de Belchite, congregado en la nueva plaza ante el Ayuntamiento reconstruido, entonó el «Cara al Sol», dando S. E. los gritos de ritual, que fueron calurosamente contestados, sucediéndose las aclamaciones a Franco hasta que abandonó el pueblo.)

Las Leguminosas, lo más solicitado en el Mercado de los Piensos

ESCASO MOVIMIENTO MERCANTIL A PESAR DE LOS NEGROS PERFILES DE LA OTOÑADA

MUCHAS OPERACIONES EN EL MERCADO DE LA 'ALMENDRA, EN MURCIA

(Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

Señalábamos recientemente el contrasentido representado por la paralización en el mercado de los piensos y los negros perfiles que presentaba la otoñada, especialmente en las provincias de la mitad meridional de España. Parecería natural —decíamos— que ante las malas perspectivas de pastos en las regiones suroccidentales de mayor densidad ganadera, los corredores en gramíneas y leguminosas de piensos mostrasen mayor actividad que la que están revelando. Hoy podríamos formular la misma reflexión, y ahora con mayor motivo, dado que se acentúan los perfiles de un otoño peiorioso en aquellas tierras. Cierto que parece observarse cierta reacción en el capítulo leguminoso y de avena, y hasta tendencia alcista en sus cotizaciones, por ser aquellos productos los más aptos para alimentación de la especie ovina, pero la tendencia en cuestión no ha pasado aún de ser parcial. Y por el contrario, nada menos que en Extremadura, donde las dificultades que tropieza la cabaña están alcanzando un grado inquietante, el precio de la cebada desciende. Veamos la situación en distintos mercados:

Extremadura. — No hay movimiento en el mercado de los piensos de la zona de Mérida. En los de la Villanueva de la Serena, sus cotizaciones registran descensos importantes, especialmente la cebada, que se paga a 60-65 pesetas la fanega, en tanto la avena, apta para sostenimiento del ganado lanar, se cotiza al mismo precio que aquella otra gramínea, cosa pocas veces o nunca conocida, pues siempre hubo una diferencia de 20 a 25 pesetas en fanega a favor de la cebada.

Alcázar de San Juan. — Al detall, en almacén, se cede cebada a 2,50; yeros a 3,50; panizo, a 4,50; salvados, a 1,75 y 2,50. En los pueblos productores continúa estacionada la cebada a 2 pesetas; la avena, a 1,80, con poco movimiento, y el panizo a 3,40.

Medina del Campo. — Algarrobas, a 2,20; cebada, de 2,25 a 2,50; harina de alfalfa, a 3; alfalfa, a 1,35; salvados, de 1,35 a 1,50; terciollas, de 1,75 a 2; cuartitas, de 1,40 a 1,60; hoja, a 1,35; triguillo, a 1,50; avena, a 2,10, y yeros, a 3.

Sevilla. — Cebada, en origen, de 67 a 69 pesetas fanega.

Pampliega (Burgos). — Cebada, a 2,20; avena, de 1,80 a 1,90; yeros, a 2,70; paja blanca, de 0,70 a 0,80 pesetas arropa; de legumbres, a 3.

Avila. — Algarrobas, a 3,20; cebada, a 2; centeno, de 2,80 a 3.

Talavera de la Reina. — Cebada, de 1,30 a 1,35; avena, a 2,35; algarrobas, a 2,50; alborjones, a 2,50.

Lonja de Valencia. — Cebada, a 2,20 sin saco sobre almacén; avena, a 2,30; centeno, de 2,55 a 2,60, sin saco sobre almacén. Malz amarillo, híbrido, de 2,80 a 2,85; mijo, 4; garrofa entera, vieja, 1,35; de nueva cosecha, 1,25; troceada, 1,45; y triturada, 1,25; paja de remolacha, saco de esparto, de 40 kilos, a 77 pesetas; salvados de trigo, cuarta y terciollas, de 1,20 a 2; subproductos de arroz, medianos, 4,50; morret, de 2,40 a 2,50; cilindro, 0,90.

Otros productos: cacahuet, uno cuatro granos, primera, 10 pesetas; de segunda, a 9,30; de dos granos, primera, a 9,50; de segunda, a 9; alubias blancas, de 6,80 a 6,90; garbanzos, de 4,50 a 10 pesetas, según tamaño y calidad.

EL CAMPO MURCIANO

Se está poniendo remate a la preparación de la tierra para la sementera. Para realizar ésta, sólo falta la lluvia que ilusionadamente es esperada por los campesinos. En el mercado de la almendra se efectúan muchas transacciones con sostenimiento de los buenos precios que señalábamos en nuestra anterior información. Toca a su fin la recolección de la buena cosecha de melones en el campo cartagenero y en algunos parajes de la zona murciana. En la huerta nos hallamos en días de calma por haber concluido la recolección del maíz pimientos y patatas. Dentro de muy pocas fechas, los huertanos empezarán a sembrar las almazaras de tomates.

LA FERIA DE GANADOS DE PEÑARROYA

PEÑARROYA, 13 (CIFRA). — Ha terminado la feria de ganados que...

LONDRES, 13 (EFE). — La huelga de trabajadores portuarios amenaza con extenderse a todo el país, si hoy no hay signo alguno de que se lleve a un acuerdo en el puerto de Londres. Más de 19.400 obreros portuarios se hallan en huelga en esta capital, y mantienen paralizados a 155 barcos. Sólo permanecen en sus tareas 5.900 trabajadores, pero únicamente sobre 18 barcos.

anualmente se celebra, y que es la última de toda la comarca. El mercado estuvo bastante concurrido, predominando el ganado mular, del que se presentaron buenos ejemplares. El número de operaciones se considera bastante normal en relación con años anteriores, si bien algo disminuido. Casi de manera general los precios se han mantenido en franco descenso, habiéndose comprado por un treinta y hasta un cuarenta por ciento menos que el pasado año, a lo que, indudablemente ha contribuido la sequía del campo. Del ganado de cerda, las operaciones fueron aisladas y se pagaron a treinta y dos duros arroba, por lo que respecta al de engorde.

Hubo también un concurso de ganado con premios para la mejor vaca de mulas y para el mejor lote de vacas de leche con un semental.

ULTIMA HORA

HERIDO GRAVISIMO AL SER ATROPELLADO POR UN CAMION

En la madrugada última, en la carretera de Purullena

A las dos y cuarto de esta madrugada ingresó en el Hospital el vecino de Purullena, Diego Marcos Izquierdo, de treinta y un años de edad, casado y de profesión harinero, que había sido atropellado por un camión cuando se dirigía en bicicleta desde Baños de Graena a Purullena.

El doctor Collado Acosta, auxiliado por el practicante señor Jiménez Sánchez, procedió inmediatamente a la cura del herido, apreciándole fractura del femur derecho y tan grandes destrozos óseos y musculares, que hizo necesario su amputación por el tercio superior. En estado gravísimo quedó encamado y el capellán del establecimiento se apresuró a administrarle los últimos sacramentos.

El camión Ford, GR-4511, conducido por su propietario Antonio Blanco Sánchez, regresaba de las fiestas de La Peza, ocupado por los toreros y la banda de música que allí habían actuado, pero para mayor rapidez en el traslado del herido fué conducido a Granada por el coche de alquiler GR-2673, que acortó a pasar por el lugar del accidente. Se dió aviso al Juzgado de guardia.

Venezuela rindió homenaje a España

(Viene de la página primera)

tuales comunes a España y Venezuela y a todo el mundo hispanico.

El ministro español, durante la recepción pública que se celebró a continuación, recibió el homenaje que es su persona rendían a España las ilustres personalidades, allí presentes. Firmó en el libro de oro de la ciudad y aceptó el ofrecimiento del Concejo de contribuir a la restauración de la casa donde nació en España el capitán Diego Losada que, en el siglo XVII, fundó la actual Caracas. El Ayuntamiento de la capital venezolana acordó, asimismo, en esta sesión, erigir en la Ciudad Universitaria de Madrid una escultura del gran poeta Andrés Bello, príncipe de las letras venezolanas.

Acompañado del alcalde, el señor Ruiz-Giménez recorrió la ciudad y asistió a un acto íntimo en la Embajada de España, al que también concurrieron los ministros de Relaciones Exteriores y de Educación. Por la noche, en la residencia del ministro venezolano de Educación, y con asistencia del Gobierno en pleno y del Cuerpo diplomático, se celebró una cena de gala.

CONDECORACION SALVADOREÑA AL CAUDILLO

SAN SALVADOR, 13. (EFE). — Con motivo del Día de la Hispanidad, el Gobierno salvadoreño ha acordado conceder al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, la Gran Cruz extraordinaria de la Orden nacional «José Matias Delgado».

BUENOS AIRES, 13. (EFE). — España y Franco han sido vitoreados con entusiasmo por el público que asistió al Tedeum y a la procesión de la Virgen del Pilar, celebrados en la Catedral metropolitana.

Los patronos franceses se oponen a la elevación de los sueldos

Ricos y pobres sufragán la propaganda política del Gobierno de París



Los patronos franceses están furiosos contra la disposición de las últimas medidas decretadas por el Gobierno sobre aumento de sueldos. Mejor dicho, en lo referente a la elevación del mínimo vital.

La política del actual presidente del Consejo va en sentido contrario a sus promesas: llegó al Poder para salvar la Hacienda pública, y hasta ahora en el único terreno donde su intervención no ha existido es en finanzas, porque entre otros detalles el ministro titular de la cartera, M. Edgar Faure, ni se deja pisar el terreno ni permite que se apliquen otros métodos que los suyos. El proyecto de la devaluación del franco — detalladamente estudiado y cuya aplicación era una de las medidas del Plan Menes — no llegaron a aplicarlo porque según dicen, Edgar Faure opone una objeción negativa a la «aventura» del jefe de Gobierno. Entre los muchos comentarios que provocó semejante discrepancia no es el menos sintomático la versión de un arreglo amistoso dándole el ministerio de Asuntos Exteriores al actual «cajero» para que la Hacienda pasara a manos del presidente, pero esta permutación de responsabilidades no parece llevarse a efecto, menos aun después de las últimas cuarenta y ocho horas, en que Mendes-France la desmintió, afirmando que ni piensa devaluar el franco ni cree que a los franceses, y sobre todo al actual Congreso, les gusten los planes arriesgados. En tal caso, la famosa revolución financiera movida ahogada por la rutina.

HALAGO A LAS MASAS

Pero ante el voto de confianza de que el Gobierno quiso recurrir a la colaboración popular para interceder en el Parlamento. Desde hace cuatro meses, Mendes-France cultiva la publicidad entre las masas. Ha sido el primer presidente que empleó el truco de dirigirse al pueblo a través de la emisora nacional y el primer jefe de Gobierno que ha emprendido una campaña en provincias para difundir personalmente sus promesas. En los viajes dominicales se hace acompañar por una caravana de periodistas, que en la Prensa explican luego con tonos folletinescos la emoción y el entusiasmo del pueblo por la visita del hombre que los gobierna, y en las fotografías que llegan a París después de cada mitin — llamados actos de trascendencia nacional — aparecen en mujeres ataviadas con trajes típicos en el momento de ofrecer ramos de flores al presidente o niños que quieren abrazar al célebre político. En una palabra, Mendes-France deja que acumulen sobre su persona clásicos métodos que a fuerza de usados acababan siendo tópicos.

Aun suponiendo que en el pueblo esta campaña pase desapercibida, ante los grupos políticos y particularmente en el ánimo de los diputados está dando buen resultado. El sector socialista se inclina en favor del hombre que por un momento multiplica su contacto con las masas, y más cuando decreta un aumento del mínimo vital sin tener en consideración los intereses de los perjudicados que, naturalmente, son los patronos. Desde el punto de vista financiero, el aumento trata de justificarlo con una medida de compensación que consiste en reducir el 6 por 100 el precio de la electricidad y el carbón para uso industrial y el 3 por 100 en el aceite pesado. Pero ambas medidas, que beneficiarán a la gran industria, serán apenas perceptibles e infinitamente inferiores al gravamen del aumento ordenado.

INTERINO

LO QUE FRANCIA HA ACEPTADO

PARIS, 13. (EFE). — Los principales puntos del acuerdo de Londres, que Francia ha aceptado ahora provisionalmente, son:

Entrada de Alemania en la OTAN, cosa que Francia rechazó específicamente hace cuatro años y trató de impedir con la Comunidad europea de defensa, que más tarde recusó; entrada de Alemania e Italia en el Pacto de Bruselas, que establecerá un organismo para que lleve a cabo el control de los armamentos continentales; que Gran Bretaña ha acordado destinar cuatro divisiones de tierra y un grupo de aviación al Continente, durante medio siglo; el acuerdo adoptado por Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia de dar por finalizada la ocupación de Alemania, tan pronto como sea posible; y que Alemania, voluntariamente, renuncie a la construcción de armas atómicas, biológicas y químicas y se comprometa a no utilizar nunca la fuerza para reunificar su territorio dividido.

SE RETIRARÁN LOS FRANCESES DE LA INDIA

PARIS, 13. (EFE). — Francia y la India han anunciado un acuerdo oficial sobre el procedimiento a seguir para la solución de la larga disputa sobre la propiedad de las posesiones francesas en la India, como seguro preludio de la retirada de los franceses. Según un comunicado oficial, los consejeros municipales locales se reunirán en Pindichery, uno de los enclaves franceses, el próximo día 18, para adoptar la decisión final.

PUBLICACIONES «REUS»

He aquí seis libros publicados por «Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23, Madrid, que han sido sus éxitos:

A. Box y Cospedal: «Manual teórico-práctico para practicantes, matronas y enfermeras» (dos tomos), cuarta edición, corregida y aumentada. Va ilustrada con 529 grabados. Esta obra, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 210 pesetas.

D. Benito: «Nomenclátor estadístico de España». Contiene todos los pueblos con sus habitantes, ferrocarriles, teléfonos, teléfonos y giro postal. Precio, 45 pesetas.

Anna Brojowska: «¿Desea conservar o aumentar su belleza?». Va ilustrado con grabados. Precio, 24 pesetas.

A. Saura Pacheco: «Contribución sobre utilidades». (6.ª edición). Precio, 75 pesetas.

Enrique Chicote: «El misterio de la cabeza parlante». Precio, 60 pesetas.

F. López Domínguez, profesor mercantil de Hacienda: «La ley de Utilidades, comentada». Precio, 125 pesetas. «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23, Madrid.



TITO

El mundo en 2 minutos

Del camarada Tito, al señor Tito

La firma primero, el cumplimiento después de los nuevos acuerdos sobre Trieste, que por ahora — y no hay que hacerse demasiadas ilusiones sobre el mañana —, resuelven la embrollada disputa fronteriza que duraba desde 1945, plantea bajo un nuevo aspecto el problema general de la política exterior de Yugoslavia. Nada ha cambiado sobre Tito, comparsa hasta hace poco e incluso acaso ahora, de la política comunista. Pero obstinarse en seguir considerando al dictador de Yugoslavia como un comunista movido por iguales propósitos que Stalin o Malenkov carecería totalmente de sentido realista, lo cual tiene en política extraordinaria importancia. Hace poco menos de seis años, Tito estaba sometido estrechamente a Moscú; hacía cañonear a los aviones norteamericanos; sus fuerzas combatían en las guerrillas de Grecia y la hostilidad hacia Italia era más que notoriamente manifiesta. Al romper con Stalin Tito carecía de toda política exterior. Lentamente fue entrando en el juego general de la política norteamericana; después en la amistad inglesa, más tarde se entendió con la monarquía griega; luego pactó con Turquía, y por último ha resuelto sus relaciones con Italia. Entre Yugoslavia y sus vecinos occidentales, toda causa de fricción ha desaparecido. Hoy es necesario admitir, y lo demás sería vivir en sueños y obstinarse en teorías, que el ex guerrillero Tito, que el ex agente soviético José Broz, que el asesino de Hmalovich, que el vencedor de la monarquía serbia, que el miliciano rojo de España, se ha convertido en un importante apoyo de la política occidental en centroeuropa. Esta es la realidad y afirmar lo contrario sería estar dormido. Pero, y pese a esta realidad innegable, ¿merece confianza la política del dictador de Yugoslavia? Ante todo, sigue siendo comunista. Ha cambiado su política exterior, pero en la interior apenas si ha introducido cambio alguno. Lo que ha hecho ha sido admitir ciertos principios de tolerancia, que las naciones civilizadas consideran indispensables. Y que no existen en la dictadura roja de Malenkov. Ha recibido créditos americanos, ha pronunciado discursos que le impiden cambiar otra vez la casaca, ha armado a su ejército con material americano, se ha entendido con países que en Rusia califican de «fascistas». En suma, sigue siendo un comunista en la tesis, pero ha dejado de serlo en la hipótesis. Y en la política práctica, no son tanto las ideas como la consecuencia de esas ideas lo que cuenta en definitiva. El único punto oscuro el más grave reparo que aún debe hacerse a Tito es, después del ser comunista, su encarnizamiento hacia la Iglesia Católica. Pero, no debe olvidarse que los zares de Rusia, desde Alejandro I, han perseguido a la Iglesia Católica. Y, sin embargo, nadie podrá acusar de comunista a los zares de Rusia. El fenómeno Tito merece un nuevo estudio, para saber cuánto en su política comunista permanente y cuánto ha cambiado, y si ese cambio afectó a lo fundamental o sólo a las formas. Por ahora, parece que esto último es lo más posible, y que aún Tito debe ser examinado con cautela y cuidado. Pero el camarada Tito de 1942 se ha convertido en el señor Tito de 1954. El viejo guerrillero se ha convertido en mariscal, y el teórico comunista en un burgués tripulado, lleno de bordados y de pompas incompatibles con la esencia de una doctrina comunista. Hay muchos comunistas que lo son sin saberlo, y también pudieran haber comunistas que hayan dejado de serlo aunque se obstinen en afirmar lo contrario.

JOSE RAMON ALONSO.

FLORITA Y EL TELEFONO

Por Rafael MARTINEZ GANDIA

SEGUN parece, existe el proyecto de sustituir el actual sistema de pago del servicio telefónico. Ahora, no tratándose de coniferencias interurbanas, se abona, como se sabe, una cantidad fija y se habla cuanto se quiere. Hay quien habla poco y hay quien habla mucho. Hay teléfonos que funcionan casi constantemente y otros que se emplean contadas veces. Sin embargo, todos pagan lo mismo. Es por eso, por lo que se piensa cambiar el sistema por otro más equitativo: el sistema de tanto hablas, tanto pagas. Sospechamos que, en definitiva, el que más y el que menos pagará más que ahora, pero el que más hable pagará más que el que menos.

raro que no lo encuentre ocupado por Florita en tierno diálogo con su Pocholo, salpicado con muchos rímelos, morlines, Pocholines y otros muchos terminados en ines, porque este Pocholino debe ser tontin para aguantar un diálogo tan estúpido, del que parece que nunca va a llegar el fin. A Florita no le importan que otros coparticipes estén allí, junto a ella y le lancen miradas asesinas o le den a entender con expresivos gestos su impaciencia. Uno de ellos necesita llamar al médico urgentemente, porque su mujer está como esta y la otra vez fueron gemelos; otro, pretende dar cierta orden al Banco, y una tercera persona, ama de casa, quisiera comunicar con la tienda de comestibles para hacer un pedido. Pero todos estos asuntos, cualquiera de ellos más importante que el de Florita, tienen que ser postergados porque ella sigue vertiendo ines por el aparato, en lugar de aprender idiomas y taquígrafas, por si tiene que colocarse de azafata o de secretaria de un productor de películas, en el caso de que Pocholino le de esquinazo y se case con otra, de lo que todos los perjudicados telefónicamente se alegrarían, porque la venganza es el placer de los coparticipes.

Lo más irritante es que el Pocholo de Florita vive ahí mismo, en la casa de enfrente y a ver qué trabajo les costaba a los dos bajar a la calle a decirse, mirándose a los ojos, como hay que hacer en estos casos, lo que se tengan que decir, que no son más que tonterías. Debe ser que por teléfono es más emocionante. Uno, como ya está fuera de plazo para hacer el idiota, no se atreve a establecer un juicio definitivo. Yo también era coparticipes en este teléfono, hasta que me convencí de que lo único que había era contribuir a pagar un teléfono para las conversaciones de Florita con Pocholo. La última ocasión en que probé a ver si había suerte y no estaba Florita, allí estaba Florita, naturalmente, diciendo a su muy amado lo de todos los días y además que la llevara por la tarde a comer cigarrillos, y eso que dicen muchos que es tonta! Yo quería avisar a la Redacción lo de siempre, que tenía anginas, ya que varios amigos habíamos convenido una paella monumental y una paella monumental bien vale una exageración de amigdalas, una falsificación de anginas. Pues no hubo modo. A los veinte minutos de espera y como mi creciente disgusto no pasara inadvertido para Florita, la muy enamorada hizo un aparte para llamarme pelmazo y prosiguió con el rímel y el morline. Como no llevaba revolver encima, opté por marcharme.

CRONICA de BUENOS AIRES

cribió su novela. Su profesión es la de agente de publicidad, y su vocación la literatura. Llevó el original a una editorial, luego a otra, y así fue recorriéndolas todas. Le devolvían en todas partes sus cuartillas con frases muy cariñosas y alentadoras, pero ningún editor encontraba razones para lanzar el libro. Hasta que Dante Sierra decidió imprimirlo por su cuenta, con la esperanza de que su mérito literario y la eficacia de un plan de publicidad que había concebido aseguraban el éxito. De pronto, los cinco millones de habitantes de la urbe se encontraron con el anuncio de una novela. Era una novedad. Hasta ahora, una publicidad de este estilo sólo se hacía anunciando jabones, máquinas de lavar la ropa o cosas así. Pero anunciar una novela en los cristales de las ventanillas del «Metro» y del tren, en las paredes de las calles, en los prospectos repartidos en las esquinas de mayor tránsito, inundar la ciudad de anuncios de una novela, era algo desconcertante.

EL TANGO QUIERE VIAJAR

Es muy distinto el caso de Mariano Mores, músico de treinta y cinco años también autor de famosos tangos. Este es popularísimo. A los diecisiete años triunfó con su primera partitura y desde entonces le acompaña el éxito. Hay que reconocer que Mores, en el mundo del tango, representa un paso adelantado, una superación. Ha surgido precisamente cuando el tango ha dejado de ser popular en el mundo, sustituido por congas, rumbas y baiones, y por eso no se le conoce fuera de la Argentina. Pero se trata de un gran artista. Su inspiración es delicosa y su conocimiento de la técnica musical, admirable. En el piano, además, es un gran intérprete, y con la batuta en la mano sabe dirigir a una gran orquesta.

FELIX CENTENO

Suscribase a PATO 8

(Prohibida la reproducción)

Economía y Finanzas

CAMBIO DE MONEDA
MADRID, 13 (CIFRA). — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Francos franceses y marroquíes, 10,85; dólares U. S. A., 38,95; libras esterlinas, 109,06.

BOLSA DE MADRID
MADRID, 13 (CIFRA). — La Bolsa ha comenzado sus sesiones más apagada de cambios, con retrocesos enralizados, pero sin profundizar mucho, ya que la máxima diferencia ha sido de seis enteros, en baja, en Banco Exterior. Los demás Bancos también han operado en pérdida, de cuatro enteros, en Banco Hispano Americano y Mercantil, y dos en Hipotecario y Español de Crédito. En los corros industriales la cesión más importante ha sido en Española de Petróleos, con ocho duros y medio. La nota saliente de la sesión estuvo en torno a la ampliación de capital de Manufacturas Metálicas madrileñas, cuyos derechos se han cotizado a 245 pesetas como primer cambio y luego han ido subiendo hasta 260 y fuera de hora a 270; las acciones operaron sin derecho a 226. Entre las escasas alzas registradas destacan Explosivos, con tres enteros, y Penferrada con cuatro.

EN BARCELONA
BARCELONA, 13 (CIFRA). — Con un ambiente de franco optimismo, especialmente en el corro de acciones, comenzó la sesión inaugural de esta semana en Bolsa. El corro de acciones dió gran afluencia de dinero, realizándose multitud de operaciones. Especialmente han sido solicitados los valores de arbitraje y los locales, que han ganado algunos enteros. Los demás cotizados también han tenido posiciones positivas, aunque sin la euforia de estos días últimos. Sobrá el dinero y faltó papel. También en el corro de obligaciones fué mayor el movimiento, repitiéndose cambios. En Fondos Públicos y valores del Estado negocio normal, sin variación en los cambios. En moneda extranjera se han realizado menos transacciones que otros días.

EN BILBAO
BILBAO, 13 (CIFRA). — En la sesión de Bolsa de hoy, primera de la semana, en Bancos, el Bilbno repite: el Central y el Español, ceden dos duros; el Vizcaya, uno y medio, y el Hispano, uno. En Eléctricas hay pérdida de duro y medio en Iberduero y Española, y ganancias de medio, en Reunidas y Viego. En Metalúrgicas, Hornos pierden medio duro y Pelguera gana otro medio.

REGIO
Magna temporada de invierno
HÓY
a las 5, 7, 10, 9, 20 y 11, 30.
Teléfono 6393
Pantalla panorámica
Proyección ULTRALUMINOSA.

H O Y . ULTIMO DIA
BOYER · DARRIEUX · DE SICA
MADAME DE...
MAX OPHULS
(Autorizada mayores)
MAÑANA: ASOMBROSO ESTRENO

DANY ROBIN
AMADEO NAZZARI
CARLA DEL POGGIO
DIRECTOR: RICHARD POTIER
Los SUBLEVADOS DE LOMANACH
COLOR POR ESTIMANCOLOR
EMOCIONANTE ESPECTACULAR
Autorizada para todos los públicos

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Por el ministerio de Hacienda se han hecho públicas las listas de opositores admitidos para ocupar plazas de la escala auxiliar del Cuerpo general de la Hacienda Pública. De los 2.618 relacionados hasta ahora, figuran los siguientes aspirantes, de nuestra capital: Con el número 8, don Antonio Contreras Brleiva; 31, don Miguel Pineda López; 155, don Enrique Sánchez Mezua; 178, don José Hernández Palenzuela; 210, don Carmelo Porcel Albar; 245, don Manuel Májuez Fajardo; 275, don Rafaela González Rodríguez; 445, don José Pastrana Orea; 512, don Ramón Salguero Salguero; 540, doña Ana Vega Ruiz; 966, don José Caballero Trullillo; 996, doña Josefa Gándara Moreno; 1.247, don Juan Antonio Palomo Crespo; 1.432, don Juan Martín Linares; 1.536, don Enrique Mancoño Montijano; 1.557, don Fernando Triviño Peñuelas; 1.578, don Eduardo Triviño Peñuelas; 1.635, don Antonio Moreno Venegas; 1.655, don José Estévez Oliva; 1.656, doña María del Carmen Serrano Quevedo; 1.713, don Pedro González Laguna; 1.928, don Ignacio Moya Sánchez; 2.058, don Manuel Jiménez Rivera; 2.103, don Pablo Terribas García; 2.443, don Manuel Villegas Ruiz; y 2.511, doña Encarnación Martínez Guerrero.

Teatro

"COPLA Y BANDERA", NUEVO ESPECTACULO DE LOLA FLORES

MADRID, 13. (De nuestro corresponsal). — Después de su gira por América, Lola Flores se ha presentado por primera vez al público de España en el teatro Calderón, de Madrid, con el nuevo espectáculo de Quintero, León y Quiroga titulado "Copia y bandera". La aparición de Lola Flores en el escenario fué recibida con una gran ovación. El espectáculo tiene números alegres y vistosos, del estilo que es peculiar en estos autores, que fueron expresados por la famosa "estrella" andaluza con ese brio, garbo y personalidad en ella característicos. Sobresalen los cuadros titulados: "A tu puerta", "La clavel", "Doña Rueda", "El bucaro", y otros. También obtuvo un resonante triunfo la hermana de Lola Flores, llamada Carmen, que con personalidad distinta a la de Lola, cantó "Esperanza la de Ronda", "Doña Pasión", y otros números con verdadero encanto. Vienen en este espectáculo artistas notables, como el bailarín Faico, "Los gaditanos" y un buen cuerpo de baile, bajo la dirección coreográfica de Paco Reyes.

Carmen Carbonell y Antonio Vico dieron por terminada su temporada en provincias para cumplir un importante contrato cinematográfico. En el presente mes de octubre continuarán su temporada con "Ecos escandalosos de sociedad", de Luis Mata.

"La casa de la noche", la famosa obra de Thierry Maunier, será estrenada en la actual temporada por la titular del María Guerrero, bajo la dirección de Claudio de la Torre.

"Usted no es peligrosa" es el título de la nueva comedia de Victor Ruiz Iriarte, escrita expresamente para Isabel Garcés y la compañía titular del Infanta Isabel. Esta obra se estrenará durante su temporada en Madrid y bajo la dirección artística de Arturo Serrano.

El maestro Sorozabal, al frente de una compañía lírica, se presentará el próximo 8 en el teatro Fuenarral, de Madrid, donde este compositor tiene el propósito de ofrecer una brillante temporada de estrenos.

Coliseo Olympio
Desde las 5. Última. a las 11.15
PARAMOUNT FILMS PRESENTA el ESTRENO de la sensacional superproducción, en TECNICOLOR,
LA GUERRA DE LOS MUNDOS
Autorizada para todos los públicos con **GENE BARRY y ANN ROBINSON**
Emocionantes escenas de la invasión de la Tierra por los habitantes del planeta MARTE

Cine

ALIATAR CINEMA
Sesiones de 5 a 11.30
Se proyecta por ULTIMA VEZ la encantadora producción «Metros»
LILI
(apta para menores)
con **LESLIE CARON**
Mel Ferrer, Jean Pierre Aumont.
Están a la venta las localidades numeradas de mañana, a las 7.
MERCURIO FILMS presenta la más divertida comedia!

La Enigmática SEÑORA LOVERLY
GREER GARSON
MICHAEL WILDING
FERNANDO LAMAS
DIRECTOR: EDWIN H. KNOPF
(Tolerada menores)
Greer GARSON
en el papel de Lady Loverly, consigue su mejor creación cómica. — Era una señora muy complicada que adoraba los brazaletes de brillantes... hasta que la ley le puso unas esposas de acero.

Príncipe Cinema
Desde las 5.30. — Hoy y mañana, UNICOS DIAS de
Las zapatillas rojas
En tecnicolor. — Por Moira Shearer, Anton Walbrook y Marius Goring. — Autorizada mayores.

Cine Cartuja
Continua desde las 7.30. Hoy, la emocionante superproducción de ALFRED HITCHCOCH (Tolerada menores)
SABOTAJE
Por PRISCILLA LANE y ROBERT EMMINGS

Cine Granada
Desde las 5. Última. a las 11.15.
ALTA INTENSIDAD en Pantalla **RADIANT ASTROLITE** DE FIBRA PLATEADA
HOY Y MAÑANA: ULTIMOS DIAS de
OBSESION
Autorizada para todos los públicos con **JANE WYMAN y ROCK HUDSON**
EL SABADO:
ONCE PARES DE BOTAS
con JOSE SUAREZ y CARMEN PARDO

CERVANTES
HOY, desde las CINCO
Autorizada para todos los públicos, con
GINO LEURINE
LEONORA RUFFO
TAMARA LEES
Mañana ESTRENO

PAULETTE GODOARD
MUCHACHAS BAGDAD
GYPSY ROSE LEE · RAFAEL DURAN
JOHN BOLES · RICHARD NEY
JOSE CALVO
CARMEN SEVILLA
ORPHEA FRITZI
JERONIMO MIHURA · EDGAR GULMER

ISABEL LA CATOLICA
MERCURIO FILMS PRESENTA LA MARAVILLOSA SUPERPRODUCCION
PAN, AMOR Y FANTASIA
por **VITTORIO DE SICA** y **GINA LOLLOBRIGIDA**
Director: LUIGI COMENCINI (Autorizada mayores)
Un film humano, alegre y sencillo, como humana, alegre y sencilla es la gente que vive de **PAN, AMOR Y FANTASIA**.

CINE GRAN VIA
HOY, ULTIMO DIA!
R. K. O. Radio Films presenta la espectacular superproducción de aventuras exóticas,
Huracán sobre la isla
Por **DOROTHY LAMOUR**, **JOHN HALL** y **THOMAS MITCHELL**
Director: JOHN FORD (Autorizada mayores)
Sesiones desde las 5. Última. 11.
Mañana: ¡SENSACIONAL!
IVANHOE
en TECNICOLOR por **ROBERT TAYLOR** y **ELIZABETH TAYLOR**

MUNDO PINTORISCO

CRUCIGRAMA
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 P A L O M A S
2 L A T E M
3 S I B I R I A
4 S N A A L Z A H
5 A R C O O J
6 D I E R A N E R
7 A N E D I A T
8 S A N O C
9 A S E A D O S

HORIZONTALES.—1, Mozas del pueblo de Madrid que se distinguen por su desenfado. 2, Oro o plata (al rev.) 3, Pronombre (al rev.) Parte del río próxima a su entrada en el mar. 4, Letras de suena. Ejercitelo, ejecutelo (al rev.) 5, Aro que cñie las duelas de las cubas. Acción de hacer mal de ojo. 6, Regalar. Silaba de nervio. 7, Donen (al rev.) En francés, yo (al rev.) 8, Pelna el caballo (al rev.) 9, Limpios, curiosos.

VERTICALES.—1, Casas de campo en tierras, aperos y ganados. 2, Rótulo latino de la Santa Cruz. 3, Acopias 4, guardas muchas cosas. 4, Peñño (al rev.) 5, Mes del año (al rev.) 5, Aplicase a la persona distinta de aquella de que se habla. Opera de Verdi (al rev.) 6, Fiesta o baile nocturnos entre los moriscos. Consonantes. 7, Perteneciente a las amazonas. 8, Acción de ajear. 9, Campamento de moros.

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES.—1, Blondos. 2, Soan. 3, Re. Emite. 4, Gm. Acol. 5, Aval. Eli. 6, Eir. Salb. 7, Nora. Soa. 8, Osado. Sr. 9, Nada. 10, Posadas.

VERTICALES.—1, Bagueños. 2, Evios. 3, Os. Marrano. 4, Noé. Adas. 5, Dama. Oda. 6, Onice. As. Ad. 7, Tallas. 8, Deliberas.

JEROGLIFICO
D d d d
375
68
QUE SENSACION SIENTO POR EL
Solución al anterior: ENMARCADOS POR NOTAS.

NO SABIA POR DONDE SE ANDABA
Collis E. Wallingford detuvo su automóvil detrás de un camión y tocó varias veces el claxon para que le dejasen paso libre. Solo logró provocar la aplicación de un sereno y de dos policías, los cuales le hicieron observar que se encontraba en el interior de un garaje para autobuses de Boston. Al día siguiente fué condenado a pagar una multa de doscientos dólares.

GARANTIA PARA LOS LADRONES
Un cierto número de relojes fueron robados del escaparate de la Simpson Joyería, de Sacramento. La casa en cuestión insertó en los periódicos un gran anuncio, en el cual recuerda que estos relojes no se desajustan jamás y que la garantía es válida por diez años. Además: "Sin embargo, serán reparados gratuitamente si las personas que los tienen tuviesen motivo para quejarse de su funcionamiento, entendiéndose que no les hará la menor pregunta si presentan esos relojes para su arreglo."

PRETENDIENTE A LA VISTA
—Parece un chico muy simpático es distinguido... ¿Cuánto ganará?

TRIA
DO
SIO
MA
788
AS
M
A
ZAH
OY
NER
IAM
C
OS

(6)
**BEAU
GESTE**

ADAPTACION
DE LA CELEBRE
NOVELA DE
E. G. WREN

(Dibujos de
QUINTERO
RASCH)



¡¡MUERTOS!!



¡Todos los defensores de Zindeneuf estaban muertos!



—¡Exploremos el fuerte! —ordenó el Mayor—. Dentro de diez minutos nos encontraremos aquí otra vez...

DOS MUJERES QUE PROVOCARON ALBOROTOS HACE 50 AÑOS SON HOY DOS SEÑORAS RESPETABLES

«LA CHELITO» Y JULIA FONS LLEVAN UNA VIDA MUY TRANQUILA Y HOGAREÑA

«Gallito» le dijo a la «Reina del Faralelo», después de cenar con ella: «Mañana me coge el toro». Y le cogió

«Vampiresas? Dicen que lo fueron en su época, hace cincuenta años, aproximadamente. Ahora, no. «La Chelito» es hoy doña Consuelo Portella, y Julia Fons es doña Julia Fons. En resumen: dos señoras respetables que consumen su vida entregadas a las preocupaciones caseras como cualquier otra mujer de su edad. La vez «la Chelito» se saiga ahora de lo corriente. Administra sus fincas y dirige sus negocios, hasta el extremo de que acaba de ganar el pleito que desde hace años mantenía con los arrendatarios del cine Muñoz Seca, que, en unión de la casa donde está enclavado, es de su propiedad.

Con estas dos mujeres acabo de conversar ampliamente. Ha sido como escuchar la vida novelada que cada una de ellas me fué refiriendo al mismo tiempo que volvían a tomar realidad en su imaginación las escenas, los hechos que sucedieron hace muchos años.

—Pero no los recuerdo con nostalgia —me dijo doña Julia Fons—. Ni siquiera durante los primeros días que siguieron a mi retirada en 1927.

En cambio, Julia Fons revive cada día cada hora, en la más extraordinaria colección de fotografías y de recortes de Prensa que he visto en mi vida, y cuando habla pone pasión, acción, vuelve a ser artista.

—¿Fue usted empresa alguna vez o estuvo contratada? —Casi siempre contratada. Era más cómodo —responde—. En Buenos Aires fui empresa, durante la segunda temporada que actué allí —allá por el año 1913— en unión de los antiguos empresarios.

—¿Usted subió en globo, ¿verdad? —Le pregunté. —Sí, en 1904, en Valencia. De pronto los ojos de Julia Fons cobraron vivacidad, mientras decía: —Yo estaba allí, pasando el verano, cuando se celebró un concurso de globos libres. Quise subir en uno de ellos, y lo hice. Fui con los pilotos Herrera y Antonio Enriquez. ¡Oh, ir en globo es precioso. Tan quieto todo, tan sin ruido. Parece que la Tierra se aleja al irse elevando. Estuvimos volando cuatro horas y tuvimos que descender cuando el viento empezó a empujarnos contra el mar. En él fué a caer el que ahora es el general Kindelán, y tardaron dos días en encontrarlo.

—¿Dónde nació? —En Sevilla, pero puede decirse que me crié en el Real, donde cantaba mi hermana.

Estábamos en un gabinete de muebles antiguos, en el que respiraba un viejo ambiente de intimidad. Cada mueble, cada fotografía, cada cuadro, motiva un recuerdo en Julia Fons. Habita la misma casa desde hace cincuenta años exactamente. Dos cosas llamaron mi atención: un magnífico retrato suyo, firmado por Sorolla, y una fotografía dedicada de la infanta Eulalia.

NOTIFICACION

La Junta gremial de QUINCALLA EN PORTAL, comunica a los interesados, que ha quedado expuesto en el repartido de cuotas para 1955, desde hoy al 19 del actual, ambos días inclusive.

Granada, 14 octubre 1954. — EL SINDICO.

Subscribase a PATRIA



«GALLITO»

Siempre he sido una mujer decidida, afirma Julia Fons

ser una casquivana, sino una artista que conocía los gustos del público y los satisficía, siendo empresaria a la vez que artista. A sus años sigue teniendo coquetería femenina. Mientras se entrega a la conversación animada, ligera, se sigue preocupando de su presencia y de su voz.

Me refirió que hace pocos años la estuvo cortejando un hombre durante bastante tiempo. Su hija me aclaró que su madre estaba mucho mejor que antes de pasar una bronconeumonía, y me enseñó varias fotografías de hace cuatro años. En efecto: se la veía joven. Volviendo al tema del teatro, me dijo:

—Creo que «aquél» género artístico podía tener éxito todavía. Pero para esto hace falta que haya alguien parecido a la Pastora, a la Raquel o a la Fornarina, por ejemplo. Ahora hay muchos artistas, como hay muchos toreros, y todos son buenos.

—¿La han gustado los toros? —Sí. Recuerdo a aquel Machaquito, tan valiente; a Gallito... —¿Por qué no le cuentas la noche que cenaste con Gallito? —intervino su hija.

—Con mucho gusto la escucharía —le dije. —Fue una cosa sin importancia —comenzó recordando—. Estaba en Barcelona, cuando me llamaban la «Reina del Faralelo», y recibí un aviso de Gallito; es decir, de Joselito, diciéndome que «tenía» que dedicarle unas horas y que tenía que llevar puesto un vestido con el que me había visto en el teatro. Era azul adornado con perlas, preciosos.

—¿Y qué le respondió? —Que no podía alterar el horario de mi trabajo, y que acaso podíamos cenar juntos. Para Gallito suponía un sacrificio, porque toroaba al día siguiente, y ya sabe cómo se cuidan los toreros antes de una corrida. Pero tanto interés, tenía de estar conmigo, que acepté. Fue una noche inolvidable. Recuerdo que al despedirse me dijo: «Mañana me coge el toro.» Desgraciadamente —continuó «la Chelito» — su presentimiento se convirtió en realidad. Nunca se me olvidará el susto que pasé en la barrera desde donde presenciaba la corrida. Tanto que el mismo Gallito, al ver la cara que tenía, me hizo señas con la mano, mientras le llevaban hacia la enfermería, diciéndome: «No te asustes, que no es nada.»

IGNACIO ARROYO.

UN VERDUGO ILUSTRE

Por César GONZALEZ RUANO

Desgraciadamente, en todos los países, en todos los climas, a lo ancho y a lo largo a la redonda tierra, hay crímenes y, por lo tanto, todas las sociedades, hasta las de organización más primaria, han organizado secularmente su represión y su castigo al criminal.

De todos los ambientes criminales quizá el que literariamente nos ha parecido siempre, diríamos que más importante, es el inglés, y más concretamente el londinense. Los crímenes meridionales son crímenes en cierta manera humanizados por el sol, crímenes con calentura. Los americanos, cuyo porcentaje es muy serio, aunque no tanto si se piensa en la densidad de población de sus ciudades, son crímenes de poco misterio. Los franceses ya han conseguido crímenes más monos, pero no hay, se diga lo que se diga, un marqués más apropiado para el crimen que el que es en nuestra imaginación una película de Londres o uno de sus infinitos hotellitos victorianos, sombríos, donde las maderas mejor que cruzar, se lamentan como niños estrangulados. Tal vez contribuye también a esta idea, a estas ideas, la literatura polifémica que, antes de la revelación del belga Georges Simenon, era causa privativa del mundo inglés, empezando por la genial y famosa creación de Sherlock Holmes.

A una tradición de crímenes, es natural que correspondiera una tradición extraordinaria de verdugos que se mezclan en los desvanes, más de la cultura que del recuerdo con los grandes verdugos políticos. Por eso, no puede producirse sin encontrar eco en nuestra pluma, una noticia como la que hemos leído y por la que se nos informa de que ha muerto, de muerte natural desde luego, el ex jefe de los verdugos de Inglaterra, el decano de este gremio terrible, necesario y especialísimo. Se llamaba Thomas Pierrepont y tenía ochenta y tres años, y a pesar de todo, cruza la frontera de la vida y la muerte sin tener oficialmente que arrepentirse de haber dado muerte con sus manos, nada menos que a trescientos hombres, trescientos criminales, naturalmente.

Para mejorar la suerte de sus colegas, hace dos años que Lucie Dapuphars, una belleza con ojos en forma de almendra que trabaja para Dior y que se llama a sí misma «Lucky», organizó la «Asociación mutua de maniqués francesas». Por la cuota de unas 280 pesetas anuales, la asociación se encarga de proporcionar a sus miembros ayuda legal gratuita, una especie de seguro de paro, asistencia médica (incluidos gastos de maternidad) y los servicios de una especialista en cirugía plástica. «El exceso de desarrollo de un busto —señala «Lucky» — es muchas veces causa de quedarse sin empleo». Y lo que es mejor, la asociación proporciona un local donde reunirse a charlar con las compañeras mientras esperan que el teléfono llame a alguna de ellas.

Desgraciadamente para «Lucky» hay una ley contra las agencias de colocaciones. Un agente de la Policía descubrió la existencia de la Sociedad y denunció a Lucia por mantener una agencia ilegal. Hace unos días se vio la vista de la causa en el Palacio de Justicia y a la sala concurren más de ciento cincuenta bellas modelos partidarias de «Lucky». El presidente del Tribunal, el magistrado Marclan Dumont, declaró: «Este Tribunal aprueba su benéfica labor y le dice «bravo». Pero como ha infringido la ley, tiene que pagar una multa simbólica». Y «Lucky» fué condenada al pago de unas veinticinco pesetas. «Lucky», que se propone obtener la aprobación del Gobierno para su obra, fué aclamada por sus compañeras, como se ve en nuestro grabado.

Me refirió que hace pocos años la estuvo cortejando un hombre durante bastante tiempo. Su hija me aclaró que su madre estaba mucho mejor que antes de pasar una bronconeumonía, y me enseñó varias fotografías de hace cuatro años. En efecto: se la veía joven. Volviendo al tema del teatro, me dijo:

—Creo que «aquél» género artístico podía tener éxito todavía. Pero para esto hace falta que haya alguien parecido a la Pastora, a la Raquel o a la Fornarina, por ejemplo. Ahora hay muchos artistas, como hay muchos toreros, y todos son buenos.

—¿La han gustado los toros? —Sí. Recuerdo a aquel Machaquito, tan valiente; a Gallito... —¿Por qué no le cuentas la noche que cenaste con Gallito? —intervino su hija.

—Con mucho gusto la escucharía —le dije. —Fue una cosa sin importancia —comenzó recordando—. Estaba en Barcelona, cuando me llamaban la «Reina del Faralelo», y recibí un aviso de Gallito; es decir, de Joselito, diciéndome que «tenía» que dedicarle unas horas y que tenía que llevar puesto un vestido con el que me había visto en el teatro. Era azul adornado con perlas, preciosos.

—¿Y qué le respondió? —Que no podía alterar el horario de mi trabajo, y que acaso podíamos cenar juntos. Para Gallito suponía un sacrificio, porque toroaba al día siguiente, y ya sabe cómo se cuidan los toreros antes de una corrida. Pero tanto interés, tenía de estar conmigo, que acepté. Fue una noche inolvidable. Recuerdo que al despedirse me dijo: «Mañana me coge el toro.» Desgraciadamente —continuó «la Chelito» — su presentimiento se convirtió en realidad. Nunca se me olvidará el susto que pasé en la barrera desde donde presenciaba la corrida. Tanto que el mismo Gallito, al ver la cara que tenía, me hizo señas con la mano, mientras le llevaban hacia la enfermería, diciéndome: «No te asustes, que no es nada.»

IGNACIO ARROYO.

HECHOS Y FIGURAS

LA MANIQUI «LUCKY» Y SUS COMPAÑERAS

Para mejorar la suerte de sus colegas, hace dos años que Lucie Dapuphars, una belleza con ojos en forma de almendra que trabaja para Dior y que se llama a sí misma «Lucky», organizó la «Asociación mutua de maniqués francesas». Por la cuota de unas 280 pesetas anuales, la asociación se encarga de proporcionar a sus miembros ayuda legal gratuita, una especie de seguro de paro, asistencia médica (incluidos gastos de maternidad) y los servicios de una especialista en cirugía plástica. «El exceso de desarrollo de un busto —señala «Lucky» — es muchas veces causa de quedarse sin empleo». Y lo que es mejor, la asociación proporciona un local donde reunirse a charlar con las compañeras mientras esperan que el teléfono llame a alguna de ellas.

Desgraciadamente para «Lucky» hay una ley contra las agencias de colocaciones. Un agente de la Policía descubrió la existencia de la Sociedad y denunció a Lucia por mantener una agencia ilegal. Hace unos días se vio la vista de la causa en el Palacio de Justicia y a la sala concurren más de ciento cincuenta bellas modelos partidarias de «Lucky». El presidente del Tribunal, el magistrado Marclan Dumont, declaró: «Este Tribunal aprueba su benéfica labor y le dice «bravo». Pero como ha infringido la ley, tiene que pagar una multa simbólica». Y «Lucky» fué condenada al pago de unas veinticinco pesetas. «Lucky», que se propone obtener la aprobación del Gobierno para su obra, fué aclamada por sus compañeras, como se ve en nuestro grabado.



EDUCACION NACIONAL

OPOSICIONES A PREMIO EXTRAORDINARIO EN LA UNIVERSIDAD

LIBROS Y BECAS DE COMEDOR PARA ESTUDIANTES

Premios especiales de previsión y agrícolas para maestros

Recompensas a niños mutualistas y subvenciones para cotos escolares

UNIVERSIDAD

Oposiciones a premio extraordinario. Por el Rectorado de la Universidad se pone en conocimiento de los alumnos que hayan obtenido la calificación de sobresaliente, con una puntuación media no inferior a 8-50 en la convocatoria del examen de grado superior del Bachillerato de junio último, que los ejercicios escritos de la oposición a premio extraordinario tendrán lugar el próximo lunes, a las nueve de la mañana, en la Biblioteca general de la Universidad.

S. E. U.

Bolsa del libro. Los estudiantes que posean libros de esta Bolsa, deberán entregarlos antes del día 25. Los que deseen utilizar libros de la misma en lo sucesivo, podrán hacerlo mediante solicitud, que presentarán en dicho Departamento, en el plazo de doce días.

Becas de comedor para estudiantes. Por el Departamento de Ayuda Universitaria se convocan quince becas de comedor y distrito para el presente curso de 1954-55. Las solicitudes podrán presentarse a partir de hoy y hasta el día 25, en el domicilio del S. E. U., San Jerónimo, 29.

MAGISTERIO

Oposiciones de ingreso en el Cuerpo de inspectores. Por orden del Ministerio de Educación Nacional de 15 de septiembre último, que apareció en el "Boletín Oficial del Estado" del lunes, se modifica el apartado séptimo de la orden ministerial de 10 de julio del corriente año, por la que se convocaban oposiciones a ingreso en el Cuerpo de inspectores del Magisterio. En consecuencia, el tribunal que ha de juzgar los ejercicios de dichas oposiciones será uno para cada sexo y estará constituido por cinco jueces: el presidente, que será nombrado libremente por el Ministerio de Educación Nacional de entre los miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Consejo Nacional de Educación o Instituto de España. Un vocal, ya sea inspector o no, especializado en materia de enseñanza primaria, que también será designado por el Ministerio, y tres vocales, inspectores de enseñanza primaria, designados automáticamente por turno de rotación.

Los aspirantes a estas oposiciones deberán presentar, además de los documentos señalados en la orden anterior, certificado de depuración y otro de adhesión al Movimiento. Los que se crean comprendidos en la Ley de 17 de julio de 1947, certificación de la autoridad correspondiente. Los eclesiásticos, certificado de sus respectivos prebendos. Las opositoras deberán presentar, asimismo, certificación de haber prestado el servicio social o de la exención del mismo, de haber cumplido la edad de veintidós años y de haber abonado los derechos de formación de expedientes.

Premios especiales a maestros e inspectores de Enseñanza Primaria. En atención a los desvelos de los maestros e inspectores de enseñanza primaria que colaboran desinteresadamente con la máxima eficacia para la implantación y desarrollo de las instituciones de mutualidad y coto escolar de previsión, por la Comisión Nacional de Mutualidades se ha acordado conceder a dichos funcionarios docentes premios especiales, que serán adjudicados de acuerdo con las siguientes bases:

Primera. Se crean doce premios especiales de dos mil pesetas cada uno, para maestros, y cuatro de igual cantidad, para inspectores, que se adjudicarán en el ejercicio económico actual.

Segunda. Podrán optar a estos premios los maestros directores de mutualidades siempre que su actuación en estas instituciones contribuya al año en curso, destaque extraordinariamente y se traduzca en realidades positivas.

Tercera. En igualdad de circunstancias por similar actuación, se dará preferencia a los maestros que tengan en actividad con positivos resultados, el coto escolar, siempre y cuando su actuación haya sido meritoria y merecedora de otros premios y recompensas.

Cuarta. Por lo que se refiere a los premios destinados a inspectores de enseñanza primaria, se tendrá en cuenta su actuación en favor del fomento de las mutualidades y cotos escolares, traducido en el mayor número de estas instituciones que de forma efectiva y real tengan actividad con positivos resultados en la zona de su demarcación.

Quinta. Cuantos se crean con méritos suficientes para optar a estos premios pueden solicitarlos hasta el día 1.º de noviembre. El modelo de instanc-

pañar la documentación que estimen oportuna para justificar la labor desarrollada, quedando, por tanto, relevados de presentarla bajo lema y con plica.

Las solicitudes y los trabajos para acudir a la presente convocatoria, habrán de entregarse en la Sección quinta de la Dirección general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria, antes de las doce de la mañana del día 15 de febrero de 1955. Para optar a los premios se considera mérito el tener en actividad con resultado positivo el coto escolar de Previsión en cualquiera de sus modalidades agrícola, forestal o pecuaria. Cuantos maestros soliciten tomar parte en la convocatoria, deben aportar el mayor número de documentos justificativos de su labor de enseñanza y divulgación, a través del Coto, en los aspectos agrícola, forestal, pecuario u otras actividades rurales.

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Retirada de cartillas de escolaridad. Pueden ser retirados por los maestros o persona autorizada, de 12'30 a dos de la tarde, los pedidos de cartillas de escolaridad correspondientes a las escuelas de la capital y provincia siguientes:

Escuelas de niñas de Domingo Pérez, número 1 de Salobreña y Delfontes, número 2 de Guadix; "Generalísimo Franco", de Guadix, número 21 de Granada; "Cristo Rey" de Montejicar, parroquia de San Miguel, de Guadix. Escuelas de niños de Fuente Nueva, Cuevas del Campo, Peligros, Mecina Bombardón, Itarbo, número 1 de Murias, Nigüelas, Laroles, Trévez, Molvizar, Pinos del Valle, Diezma y Caniles; número 3 de Orgiva, Alhendín, Alcedia de Guadix y Caniles; número 4 y 5 de Caniles; número 1 de Diezma y Alcedia de Guadix; número 37 de Granada; Graduado de niños de Vélez Benaudella, escuelas mixtas de Sillar Baja, Izbor y Arcos de Torrecuevas.

S. E. P. E. M.

A partir de hoy, todos los colegios reconocidos y autorizados de Enseñanza Media existentes en esta capital y provincia, podrán solicitar de este Colegio Oficial, los licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias que necesitan para el desempeño de su función en los centros respectivos.

MAÑANA COMENZARAN LAS FIESTAS EN SALAR

Durante los días 15, 16 y 17 de este mes se celebrarán en Salar grandes fiestas y feria de ganados, con arreglo al siguiente programa:

Día 15. — Diana por una banda de música; a las once, solemne función religiosa; a las seis de la tarde, procesión con la imagen de Nuestro



Nuestro Padre Jesús de Nazareno.

Padre Jesús Nazareno; y por la noche, verbenas, teatro y fuegos artificiales.

Día 16. — Por la mañana, diana; a las doce, cueñas con premios en metálico; a las cinco de la tarde, carreras de cintas en bicicleta; y a las ocho, gran concierto.

Día 17. — Por la mañana, diana y concierto en el real de la feria; a las once, carrera en sacos y de camareros; a las doce, carreras de bicicletas; a las cuatro de la tarde, tiro al plato, con donación de una copa de plata al vencedor y un premio de ciento cincuenta pesetas y otro de cien a los clasificados en segundo y tercer lugar, respectivamente.

Podrán disponer los feriantes de toda clase de facilidades.

Molino harinero "ALTO"

PANADERIA MECANICA

Manuel Serrano Rodríguez

Avenida del General Mola. SALAR (Granada)

En su visita a las atamadas fiestas y feria de ganado de SALAR, no deje de visitar el acreditado establecimiento

Café "SANTA ANA" Bar

EMILIO MOYA TRASSIERRA

donde podrá degustar sus selectos vinos y cervezas, su exquisito café exprés y licorres, así como su magnífica cocina en donde se prepara la mayor variedad de TAPAS

PLAZA DEL GENERALISIMO, 1 SALAR (Granada)

Antonio Corpas

Vinos y anisados de las INDUSTRIAS CAMPOS

Abacería SALAR (Granada)

Centro de Cultura por Correspondencia
ACADEMIA
CCC
APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

1 IDIOMAS
POR EL SONIDO Y LA IMAGEN
INGLES FRANCES ALEMAN
LITERATURA INGLESA LITERATURA FRANCESA
Poliglophone
CON DISCOS O SIN DISCOS
Obsequiamos con un tocadiscos miniatura.

2 COMERCIO
MODERNISIMOS CURSOS
CONTABILIDAD-TRIBUTACION
CALCULO - MECANOGRAFIA
TAQUIGRAFIA - REDACCION
Facilitamos máquinas de escribir

3 RADIO
MARAVILLAS ELECTRONICAS
RADIO TELEVISION Y CINE SONORO
La técnica más actual y la del día inmediato porvenir
Proporcionamos abundante material a los alumnos.

4 CULTURA
IMPRESINDIBLE PARA TODOS
CULTURA GENERAL
ORTOGRAFIA LINGUISTICA
Para aspirar a cualquier empleo y brillar en sociedad
Cursos completos de perfeccionamiento

5 CORTE
CURSO PARA LA MUJER
CORTE Y CONFECCION
El original curso *Femina* tantas veces limitado y nunca igualado.
Regalamos a nuestras alumnas un redondeador de faldas

6 MUSICA
CON DISCOS O SIN DISCOS
SOLFEO-ACORDEON
En preparación. Próximamente se pondrá a disposición del público.
Regalaremos un diapason y proporcionaremos acordeones

7 DEPORTE
INDICE DE UNA CULTURA
FUTBOL
Para aficionados y profesionales, clubs, colegios, etc. Por RICARDO ZAMORA
JUDO Y JIU - JITSU
Respaldado por la FEDERACION ESPAÑOLA
Cursos teórico-prácticos

8 CLUB CCC
SORPRENDENTE ORGANIZACION POR CORREO
EL CLUB CCC le proporcionará grandes beneficios culturales y comerciales, aportándole miles de amigos.
Servicios principales:
Revista mensual, Biblioteca Circulante, intercambios, viajes, carnet, insignias, etc.

CORTE
O COPIE ESTE CUPON
D. _____
señal _____
SOLICITA INFORMACION GRATIS sobre las materias n.º _____
REMITASE A:
CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

LOS DEPORTES

OPTIMISMO Y EUFORIA EN EL GRANADA ANTE LA VISITA DEL TETUAN

MANGUI, DEL SEVILLA, TRASPASADO AL MURCIA

ARETA, LESIONADO DE MENISCO EN UN PARTIDO AMISTOSO

VAN YA ESCRUTADAS 180 QUINIELAS DE CATORCE ACIERTOS Y 4.900 DE TRECE

Ayer realizó el Granada su primer entrenamiento de la semana. Entrenaron todos los que acudieron a Alameda, más otros jugadores, entre los que figura González. Este hizo muy leves ejercicios, que irán aumentando progresivamente. Todos, excepto el defensa, demostraron encontrarse en magníficas condiciones físicas. Las bromas durante el entrenamiento giraron sobre la actuación de Blanco Quintas en la ciudad extremeña. "¿Que viene Blanco Quintas!" era el grito de guerra.

Después de los entrenamientos, sostuvimos una breve charla con Rius y Valle, dos de los que más expusieron y combatieron contra el Extremadura. Ambos se lamentaban del desastroso arbitraje de Blanco Quintas, quien siempre ha sido casero, pero no hasta el grado del pasado domingo.

—El domingo nos visita un "hueso", comentamos.

—Mejor; así resultará más brillante nuestro triunfo — responde Valle.

—Pero es que dicen que el Tetuán juega muy bien al fútbol — insistimos.

—Así le ganaremos mejor — interviene Rius.

—Optimismo?

—Es que el Granada se encuentra en muy buen momento — contesta Valle.

—Dispuestos, pues, a recuperar la "rebeza"?

—Y a no soltaria en mucho tiempo — puntualiza Rius.

—Hasta la última jornada de Liga?

—Pues esa y no otra es nuestra intención — afirma Valle.

Ya saben los aficionados las ilusiones y aspiraciones de los jugadores del Granada. El próximo domingo, el Tetuán a la vista, el más directo rival del conjunto local. El triunfo importa mucho. Pero, además, interesa extraordinariamente también la higuera con que se consiga la victoria, por aquello de que por un golito a veces se ha dejado de ser campeón.

MANGUI, AL MURCIA

MURCIA, 13. (ALFIL).—Mangui, el extremo del Sevilla, ha sido traspasado al Murcia. El jugador llegará mañana y se alineará en el próximo encuentro, frente a la Balompédica Linense. El equipo murciano ha llegado de Sevilla y mantendrá el domingo el mismo conjunto que batió al Betis. El club murciano ha cedido al Imperial, de Murcia, a sus jugadores Herrerra y Vicente, Interior y delantero centro, respectivamente.

ARETA, LESIONADO

TORTOSA, 13. (ALFIL).—En el estadio municipal se disputó un encuentro de fútbol entre el Barcelona y el Tortosa, venciendo los azulgranas por cuatro goles a tres. En una caída, Areta quedó lesionado de consideración.

BARCELONA, 13. (CIFRA).—Ha sido internado en la Mutual Deportiva el delantero centro del Barcelona, Areta, que resultó lesionado en un partido amistoso jugado ayer, en Tortosa. Areta sufrió rotura del menisco interno de la rodilla izquierda y será operado el próximo sábado. Se supone que estará dos meses sin jugar.

En la Mutual se encuentra internado el extremo izquierdo del Zaragoza, Pares, que se lesionó ayer, en el encuentro contra el España Industrial. Sufrió rotura total de ligamentos lateral y cruzado.

HACIA LA CONSTRUCCION DE UNA PISTA DE BALONCESTO EN LOCAL CENTRICO

Mañana, reunión federativa

Mañana, viernes, a las ocho y media de la noche, tendrá lugar, en el domicilio de la Federación de Baloncesto, la reunión semanal ordinaria de delegados de equipos. Se recordará a todos los clubs que, en dicha reunión, expirará el plazo para la presentación de las licencias de jugadores y cumplimiento de los restantes requisitos federativos. Los equipos que carezcan de estos requisitos serán descalificados del campeonato "Copa Inauguración". En el mismo lugar, y una hora más tarde, es decir, a las nueve y media, celebrará Junta extraordinaria el Comité directivo de esta Regional, al objeto de tratar algunos asuntos de importancia, entre ellos, los relacionados con el estudio de las posibilidades con que cuenta la Federación de Baloncesto para construir una pista en un céntrico local de nuestra ciudad y la conclusión de algunos extremos de gran interés en la organización del campeonato regional, de vital importancia para el baloncesto local.

Doscientas víctimas causó el ciclón «Hazel» a su paso por Haití

CLINTON (Maryland), 13. (EFE).—Un avión de caza a reacción, abandonado por su piloto, mató al estrellarse contra una casa, a una madre y a sus dos pequeños, mientras el piloto moría también por no abrirse a tiempo su paracaídas.

El aparato, un «Sabre», se incendió pocos momentos después de despegar de la base de Andrews, en esta localidad situada a unos dieciséis kilómetros de Washington. El piloto fue lanzado del avión por el sistema automático de que van provistos los aviones de este tipo, pero como el aparato se encontraba a muy poca altura no pudo funcionar el paracaídas. El avión incendiado continuó volando sin piloto a lo largo de una calle, a la altura de los primeros pisos para, finalmente, chocar con la casa del matrimonio Naughan y hacer explosión en el patio trasero del edificio, donde en aquel momento se encontraba la señora Naughan, de 23 años, tendiendo ropa con sus dos hijos, de cuatro y dos años, a su alrededor. El marido también resultó alcanzado por las llamas y sufre heridas gravísimas. En las proximidades del lugar se encontró el cadáver del teniente Robert B. Sandberg, que pilotaba el aparato.

COBRARAN POCO

MADRID, 13. (ALFIL).—Ciento ochenta boletos de catorce resultados acertados y más de cuatro mil novecientos, de trece, han aparecido hasta ahora en el escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas. Mañana, Jueves, por la tarde, será la última jornada de escrutinio de los boletos.

HIPICA

NUEVA YORK, 13. (ALFIL).—El equipo español ha llegado hoy a ésta, en avión, e inmediatamente continuó viaje a Harrisburgo (Pensilvania), para participar en el primero de los tres concursos hipicos internacionales en que tomarán parte. Esta es la primera vez, desde 1926, que se ve un equipo español en Estados Unidos.

SE PRETENDE DAR CARACTER NACIONAL A LA SUBIDA DEL PARQUE DE INVIERNO

Possiblemente dentro de unos años, la subida al Parque de invierno tendrá resonancia nacional, porque se anda detrás la idea de que a esta carrera acudan los más calificados escaladores españoles, donde tendrán ocasión de demostrar sus facultades en el extraordinario trazado por el que transcurre la prueba, que se inicia, al igual que el pasado año, en la Cuesta de Escoriaza, para seguir por Villistas de los Angeles, Ceidero, Alhambra (lateral derecho), Mimbres, carretera del Parque de Invierno hasta la explanada donde se halla situado el reloj del sol.

Esta carrera, por su excepcional dureza, tiene un gran aliciente para los aficionados, ya que cuenta con infinidad de sitios estratégicos para presenciar la actuación de los corredores. La inscripción queda abierta a partir de hoy, de ocho a diez de la noche, en los locales de la Unión Velocipédica Granadina.

ASISTIO EL CAUDILLO A LA CORRIDA DE ZARAGOZA

FUE ACLAMADO POR EL PUBLICO, PUESTO EN PIE

TRIUNFARON JULIO APARICIO Y ANTONIO ORDONEZ

ZARAGOZA, 13. (CIFRA).—Con tiempo espléndido y plaza llena se ha celebrado la primera corrida de toros de las fiestas del Pilar. A las cuatro en punto llegó el Caudillo a la plaza, acompañado de su esposa y de los marqueses de Huétor de Santillán, y pasó a ocupar el palco de la Diputación, contiguo a la presidencia, que estaba engalanado con ricos tapices y flores como toda la plaza. A los acordes del himno nacional, entró el Caudillo con su esposa en el palco, y el público, puesto en pie, aclamó durante largo rato a Sus Excelencias con vitores y aplausos. Se lidiaron reses de don Julio Taberner, desiguales.

Julio Aparicio es aplaudido con la capa en su primero, al que coloca tres pares de banderillas entre ovaciones. Brinda al Generalísimo y realiza una gran faena con pases variados y adornos. Mata de una gran estocada. (Gran ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y salida a los medios.) En su segundo también hace una gran faena y mata de un pinchazo y una estocada. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida a los medios. Pitos al toro en el arrastre.)

Antonio Ordóñez es aclamado con la capa. Brinda al Caudillo y ejecuta una buena faena entre ovaciones a un toro que está quedado. Se deshace de su enemigo de una estocada y descabello. (Ovación, salida a los medios y pitos al toro en el arrastre.) En su segundo, Antonio Ordóñez se hace aplaudir en verónicas. Hace una gran faena que brinda al público y mata de una soberbia estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y salida a los medios.)

Antonio, faena de alifio a un toro muy difícil para un pinchazo y una estocada. A continuación sube con los otros dos matadores a saludar al Caudillo, quien al regresar al palco, es nuevamente aclamado.

OCHOCIENTAS FAMILIAS HAN QUEDADO SIN HOGAR

Cuatro muertos al estrellarse un avión de caza a reacción

UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS SEPULTO EN MADRID A CUATRO OBREROS

SIGUEN LOS TERREMOTOS EN ORLEANSVILLE

PUERTO PRINCIPE (Haití), 13. (EFE).—Ochocientas familias han quedado sin hogar y otras doscientas han resultado heridas o muertas, en las ciudades meridionales de Haití, de Cayes, Jeremie y Jacmel, como resultado del pasado huracán "Hazel". Dos barcos del servicio de guardacostas saldrán de aquí para la zona del desastre esta mañana, si las condiciones meteorológicas lo permiten, para llevar alimentos y vestidos. Cayes, con su población de once mil almas, ha sufrido los peores embates. Los daños en las propiedades en Jeremie y Jacmel se calculan en medio millón de dólares. Otros muchos pueblos pequeños también se ven inundados y las carreteras obstruidas. Parece ser que el ciclón se dirige ahora hacia el Atlántico.

ASESINATO

ORENSE, 13. (CIFRA).—En el punto conocido por "Fraga dos Lobos", término de Muñíos, ha sido hallado el cadáver del joven de quince años Antonio López Fernández, vecino de Albite, que presentaba una tremenda herida en la cara, que le ocasionó la fractura del maxilar inferior y de la base del cráneo, a consecuencia de un disparo de escopeta de caza hecho a bocajarro. Descubrió el cadáver otro muchacho del mismo pueblo, que oyó el disparo, pero creyó que había sido hecho contra una pieza de caza. Al acercarse al lugar del suceso, encontró el cadáver y vio huir a un desconocido. El Juzgado instruye las diligencias oportunas.

ARROLLADO Y MUERTO POR UN AUTOCAR

VIGO, 13. (CIFRA).—En el lugar de Cabral, al apearse de un tranvía en marcha, fue arrollado y muerto por un autocar de viajeros el niño de nueve años José Ramón Sañes.

ACCIDENTE DE TRABAJO

VALLADOLID, 13. (CIFRA).—En un taller mecánico del paseo de San Vicente resultó gravísimamente herido Angel Sanz Molinero, de veinticuatro años, mecánico, e hijo del dueño del establecimiento. Cuando se disponía a desmontar un torno de hierro de gran peso, se desplomó la máquina que cayó sobre él.

MAÑANA, FESTIVIDAD DE SANTA TERESA DE JESUS

Sección Femenina y los Colegios de Abogados y de Agentes de la Propiedad honrarán a su Patrona

Mañana, a las diez y media de la mañana, la Sección Femenina honrará a su Patrona, Santa Teresa de Jesús, con una solemne misa en la capilla de los Reyes Católicos. A las doce, en los locales de la Delegación, se efectuará el pase de las juventudes a la Sección Femenina, y seguidamente se procederá a la entrega de emblemas, trofeos, etc. También será inaugurado el plan de formación para afiliadas en general, cuyas clases darán comienzo el sábado, a las siete de la tarde, en la Escuela del Hogar, sita en San Antón, número, 71.

COLEGIO DE ABOGADOS

Mañana, el Colegio de Abogados honrará a su Patrona, con una solemne misa a las once de la mañana, en la Iglesia de las Carmelitas Descalzas. Los colegiados que asistan deberán concurrir a las once menos cuarto en el local del Colegio. Predicará el Rvdo. P. Baltasar Mayo, rector de la misma.

AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA

El Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria honrarán también a su Patrona, Santa Teresa, asistiendo a una misa en la Iglesia de las Carmelitas Descalzas, a las nueve de la mañana, con sermón a cargo de don Miguel Peinado Peinado.

La «Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad» es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

HERIDO EN CAZA

CARTAGENA, 13. (CIFRA).—Al disparar Justo Sánchez Martínez, de 23 años, su escopeta sobre un conejo, alcanzó de lleno a su compañero de caza Enrique Martínez Torres, de catorce años, que se cruzó en aquel momento. Los perdigones le causaron diversas heridas de carácter grave.

ACCIDENTE FERROVIARIO

ELST (Holanda), 13. (EFE).—Las últimas cifras del accidente ferroviario ocurrido cerca de esta ciudad son: cinco muertos, seis heridos graves y otros muchos leves. Se teme que aumente el número de muertos.

LOCALIZADO CON VIDA

ASPEN, 13. (EFE).—Ha sido localizado, con vida, Leonard Thomas, el famoso alpinista, después de haber permanecido desde el domingo en la gran montaña que circunda esta localidad, por los expedicionarios que partieron en su busca; bajo la dirección de Robert Craig, uno de los mejores escaladores de Norteamérica. Thomas ha sido llevado a un hospital, para su observación, cuidado y reposo. Se informa que se halla fuerte, a pesar de haber tenido que soportar muy bajas temperaturas.

NOVILLADA EN CALANDA

CALANDA (Zaragoza), 13. (CIFRA).—Novillos de Taberero de Paz, buenos. Jesús Omeda, ovación y vuelta en su primero y una oreja en el otro. Antonio Palacios, una oreja en su primero y dos orejas y rabo en su segundo. Los dos diestros fueron sacados a hombros.

EN CELIA

CELIA (Zaragoza), 13. (CIFRA).—Novillada de feria. Reses de Roños, buenos. Actuó de único matador Andrés Álvarez, que en su primero fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo, y en su segundo cortó las dos orejas.

BIENVENIDA, GIRON Y CORPAS, EN LIMA

LIMA, 13. (EFE).—Han llegado a esta capital los matadores de toros Antonio Bienvenida, César Girón y Carlos Corpas, que formarán el primer cartel de la temporada. Girón y Corpas harán su presentación en Lima.

LA CORRIDA INAUGURAL DE LA TEMPORADA SE CELEBRARÁ EL DOMINGO PRÓXIMO, EN HOMENAJE A LOS MIEMBROS DEL SEGUNDO CONGRESO IBEROAMERICANO DE SEGURIDAD SOCIAL.

Se lidiarán seis toros de ganaderías españolas, tres de Cobeleda, uno de Atanasio Fernández y dos de Antonio Pérez.

EL CAUDILLO, aclamadísimo EN BELCHITE

Inauguró el pueblo, que ha importado más de 141 millones de pesetas

S. E. entregó doscientas cincuenta viviendas

BELCHITE, 13. (CIFRA).—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana el nuevo pueblo que sustituye al que fue destruido por los rojos. Ha sido construido por Regiones Devastadas, a un kilómetro del antiguo.

El Generalísimo Franco, acompañado del ministro de la Gobernación y del jefe de la Casa militar, llegó a las once cuarenta. En la puerta del nuevo templo parroquial que iba a inaugurarse, el Generalísimo fue recibido por los ministros del Aire, Secretario general del Movimiento y de Justicia, subsecretario del Aire, Capitán general de la región, delegado nacional de Sindicatos, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación, al frente de la Corporación provincial y una representación de la Hermandad de defensores de Belchite, presidida por el coronel señor García Gudi. También esperaban a Su Excelencia, vestido de pontifical, el obispo de Teruel, fray León Villuendas, que procedió después a la bendición de la nueva iglesia. Un inmenso gentío, constituido por toda la población de Belchite y de los pueblos vecinos, portadores de pancartas, con saludos de bienvenida, tributo a Su Excelencia un cariñoso recibimiento.

Después de la bendición del templo desde el exterior por el prelado, el Caudillo pasó al interior, bajo palio, y se situó en el presbiterio mientras el coro interpretaba el himno nacional. En el altar mayor presidía la imagen de Nuestra Señora del Pueyo, que se venera en un santuario próximo. Seguidamente se cantó el Credo y terminado el acto, Su Excelencia se dirigió a la plaza del Caudillo, profusamente engalanada, en la que se hallaba congregada la población. Desde un estrado y acompañado del director general de Regiones Devastadas, señor Macías, Su Excelencia hizo entrega de los títulos oficiales de 250 viviendas a otros tantos beneficiarios.

Después de este acto, entre grandes vitores y aclamaciones, el Generalísimo pasó al interior del Ayuntamiento, donde se hallaba instalada la exposición de proyectos de reconstrucción de Belchite. Durante la visita, el señor Macías explicó a Su Excelencia el desarrollo de las obras, que han importado más de 141 millones de pesetas. El Caudillo firmó en el libro de oro de la Dirección general. Seguidamente, a requerimiento de la multitud que no cesaba de aclamarle, el Caudillo se asomó al balcón principal del edificio, desde el cual el alcalde, don Antonio Ariza Font, pronunció un breve discurso, en el que después de saludar a Su Excelencia y expresarle la satisfacción y el orgullo que sentían los hijos de Belchite por la visita del Jefe del Estado, evocó la que efectuó el Generalísimo en marzo de 1938, pocos meses después de haberse roto el asedio a la localidad por los rojos. A continuación, el Jefe del Estado pronunció un discurso.

Terminado este acto, el Caudillo entre grandes aclamaciones y vitores, abandonó el edificio y se trasladó al campo de deportes, donde se detuvo breves momentos y en el que esperaba formada una centuria del Frente de Juventudes. Finalizada esta visita, Su Excelencia el Jefe del Estado emprendió el regreso a Zaragoza.

NUEVO POBLADO CONSTRUIDO POR REGIONES DEVASTADAS

La construcción del nuevo poblado de Belchite ha venido a sustituir al antiguo, que fue casi completamente destruido en nuestra Cruzada, habiendo servido su heroísmo en el tesón defensivo contra los ataques de los rojos, de base a uno de los más destacados episodios de nuestra guerra. Se comenzó la construcción del nuevo poblado a raíz de la Liberación, si bien ha sido durante los tres últimos años cuando se ha dado al trabajo un ritmo creciente y acelerado que ha permitido llegar a la inauguración.

Puede decirse que el nuevo Belchite es una ciudad constructiva de conjunto y la más completa llevada a cabo por la Dirección general de Regiones Devastadas. Sobre un plano de perfecta alineación urbanística, se construyeron multitud de edificios agrupados en manzanas que, guardando armónica regularidad en el trazado de los planos, dan al nuevo núcleo urbano un acabado aspecto de concepción bien lograda. Se ha tenido muy en cuenta el carácter agrícola de la población, a fin de que las nuevas viviendas reúnan las condiciones adecuadas a las exigencias laborales de aquella población campesina. En el centro del pueblo se ha edificado una inmensa plaza, presidida por el edificio de la Casa Ayuntamiento, alzándose en dicha plaza los servicios de Correos y Telégrafos, centro de actividades culturales y sindicales del Movimiento, y un hermoso templo, con dependencias parroquiales anejas y casa rectoral; destacan las torres de la iglesia por su esbeltez y altura de unos 47 metros. La referida plaza ofrece con sus amplios soportales, su pavimentación de piedra y los parterres que circundan el monu-

mento simbólico emplazado en el centro, una depurada demostración de buen gusto arquitectónico, encajado todo él dentro del estilo propio de la región.

Aparte del convento e iglesia construido para las RR. MM. dominicas, existen dos amplísimos grupos escolares para niños y niñas, emplazados convenientemente en el casco de la ciudad, así como un campo de deportes, verdadero estadio deportivo para la juventud, con área de juego para fútbol, instalaciones de baloncesto, tenis, piscina, pista de carreras, etc. Se han construido además, edificios para los Juzgados, Registro de la Propiedad, Notaría, casas para los funcionarios, como también una clínica y Centro de higiene, estación de autobuses, Matadero municipal y otros edificios que completan el funcionamiento de los servicios municipales.

Sobresale en orden a la labor constructiva desarrollada, la pavimentación de calles, alcantarillado, abastecimiento de aguas y servicios de alumbrado. Se ha dado realidad a la promesa que hiciera el Caudillo con ocasión de visitar la localidad arrasada de Belchite, ofreciendo que sobre aquellas ruinas gloriosas se edificaría una amplia y hermosa ciudad, como homenaje al valor sin par de sus defensores.

TENDENCIA A FAVOR DE LOS DEMOCRATAS EN NORTEAMERICA

Los republicanos tratan de impedir que controlen el Congreso

WASHINGTON, 13 (EFE).— Los observadores políticos aseguran que existe una tendencia definitiva a favor de los demócratas, para que éstos logren el control del Congreso en las elecciones del próximo 2 de noviembre.

Los propios políticos republicanos reconocen la existencia de tal tendencia, pero creen que podría ser contenida y hasta cambiada, por medio de una vigorosa campaña en las semanas finales antes de las elecciones. Los jefes republicanos, tanto nacionales como locales, han insistido repetidamente al presidente Eisenhower para que emprendiera una gira electoral a favor de algunos candidatos republicanos que se encuentran agobiados en ciertos Estados clave. Pero, sin embargo, consejeros cercanos a la Administración han aconsejado, según se dice, a Eisenhower, que no hiciera nada para salvar estas causas perdidas, pues no lograría más que perder prestigio personal con su intervención.

INCAUTACION DE ARMAS EN LA HABANA

Veinte detenciones

LA HABANA, 13. (EFE).—El Ejército y la Policía se han incautado de gran cantidad de armas escondidas en un jardín de la infancia del centro de La Habana. Fueron encontradas bombas de mano, pistolas, cargas de dinamita, cartuchos y también uniformes militares. Han sido detenidos veinte personas, entre ellas el pastor de la secta presbiteriana, Faustino Pérez. Los conspiradores estaban dirigidos por el profesor Rafael García Bárcena, que llegó a Cuba hace sólo cuarenta y ocho horas, y se proponía perturbar la buena marcha de las elecciones, el 1 de noviembre.

JUBILEO DE LOS POLACOS EXILADOS



El general Anders, en nombre de los polacos exilados, lee la ofrenda al Apóstol Santiago, con motivo de la peregrinación de un grupo de polacos para ganar el jubileo del Año Santo.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

PRESENCIA DEL CAUDILLO EL GRAN ROSARIO GENERAL DE LAS FIESTAS DEL PILAR

LA DIPUTACION LE OFRECIO ANOCHE UNA CENA DE GALA

S. E. RECIBIO EN AUDIENCIA ESPECIAL AL CARDENAL PRIMADO DE ESPAÑA

ZARAGOZA, 13. (CIFRA).— A las siete de esta tarde salió de la Catedral de la Seo el gran rosario general de las fiestas del Pilar, en el que desfilaron centenares de faroles y carrozas de cristal policromado iluminadas, y que es una de las solemnidades religiosas más famosas de las fiestas del Pilar.

Para presenciar el desfile procesional, Sus Excelencias el Jefe del Estado y su esposa se trasladaron al palacio de la Audiencia, donde les esperaban ministros, altas personalidades y las primeras autoridades zaragozanas. La llegada del Generalísimo fue subrayada con una clamorosa salva de aplausos, que se renovó cuando el Caudillo y doña Carmen Polo de Franco aparecieron en el balcón central. El edificio de la Audiencia Territorial, antiguo palacio de la casa de los Luna, había sido adornado con banderas, gallardetes y tapices e iluminado profusamente.

El rosario general fue presenciado a todo lo largo del itinerario, prolongado este año por nuevas calles, por una inmensa multitud. A los faroles y carrozas tradicionales se han unido la gran carroza de la Asunción de la Virgen, ofrecida el pasado día 11 por el Sindicato nacional del Azúcar, que era acompañada por grupos folklóricos de «Educación y Descanso». Detrás de la carroza que representaba al Alcázar de Toledo, seguida por mutilados y ex cautivos; el farol de la Marina, que representa el fanal de proa de la nave de don Alvaro de Bazán; los hermanos de la cofradía de Nuestra Señora de la Piedad y del Santo Sepulcro y de Santo Dominguito de Val, niño mártir de la Catedral, que iba acompañado por los infantiles y centenares de niños con sus sotonas rojas. Luego marchaban el farol de la Hispanidad, que iba acompañado por funcionarios municipales y la reina de las fiestas con su corte de honor y el de los santuarios marianos de la Guardia civil. Numerosos coros cantaban, acompañados o alternando con la banda municipal, y las numerosísimas asociaciones religiosas portaban sus estandartes. Las carrozas, cuya aparición era saludada por la multitud con vitores y aplausos, se detenían unos momentos ante Sus Excelencias, al pasar por el palacio de la Audiencia, y ante ellas hacían una inclinación de cabeza las autoridades, Corporaciones y representaciones. Entre éstas figuraba una muy nutrida del Ejército. Cerraba el cortejo una compañía de Infantería con banda de música.

Terminado el rosario general, la multitud siguió en sus puestos para despedir al Jefe del Estado y a su esposa, a los que tributaron nuevas ovaciones y vitores.

CENA DE GALA EN LA DIPUTACION

ZARAGOZA, 13. (CIFRA).— Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa han sido obsequiados esta noche con una cena de gala en el

palacio de la Diputación provincial, situado en la plaza de España, donde aguardaba numerosísimo público que hizo objeto de un cariñoso recibimiento a Sus Excelencias.

En la escalinata del edificio, el Caudillo y su esposa fueron recibidos por los ministros, autoridades zaragozanas, Diputación provincial en pleno y otras personalidades. La plaza de España, en la que actuaron grupos folklóricos de Educación y Descanso, pertenecientes a diversas regiones, estaba intensamente iluminada y con colgaduras, presentando un aspecto bellissimo.

Durante la cena actuó un grupo de jotas aragonesas. Alrededor de medianoche, el Caudillo y su esposa abandonaron el edificio de la Diputación provincial, para dirigirse a su residencia de Cogullada. Numerosísimo público siguió el coche hasta el otro lado del Ebro, tributando al Jefe del Estado y a doña Carmen Polo de Franco una cariñosa despedida.

AUDIENCIA ESPECIAL AL CARDENAL PLA Y DENIEL

ZARAGOZA, 13 (CIFRA).— En su residencia oficial de Coguyada, Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en audiencia especial, esta mañana, al Eminentísimo y Reverendísimo señor cardenal-arzobispo de Toledo y Primado de España, doctor don Enrique Pla y Deniel.

Anúnciese en PATRIA

NARRIMAN ESTA "MUY ENFERMA"

LAUSANA, 13. (EFE).—En avión llegó la ex reina Narriman de Egipto, acompañada de su madre. Esta declaró por teléfono a la United Press que su hija se encuentra "muy enferma" y dicha enfermedad es la que las obligó a salir

Ofrenda a la Virgen del Pilar del Libro de Oro del Rosario en familia

LEYO LA FORMULA DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO

Le contestó el cardenal Quiroga Palacios

ZARAGOZA, 13. (CIFRA).— A las once y media de la mañana, en el altar mayor de la basílica del Pilar, la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, ha hecho la ofrenda a la Santísima Virgen del Pilar, por medio del cardenal Quiroga Palacios, del libro de oro del rosario en familia, en el que figuran los nombres de las veinticinco mil familias de la archidiócesis de Zaragoza que han jurado rezar diariamente el rosario en familia.

La ilustre dama llegó acompañada de los marqueses de Huétor de Santillán y del ayudante de campo del Caudillo, coronel Ponce de León, y fue recibida en la plaza del Pilar por el alcalde y una Comisión municipal, así como por las primeras autoridades con sus esposas y las señoras de los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Secretario general del Movimiento y señoras de Alonso Vega, Franco-Salgado, Romojaro y otras. A la llegada de la esposa del Caudillo a la plaza del Pilar fue objeto de fervorosas muestras de afecto y simpatía. Doña Carmen Polo de Franco, como las demás señoras, vestía de negro e iba tocada con la clásica mantilla española. Ya en el atrio de la basílica, saludada por el arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech; el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arriba y Castro, y numerosos prelados, así como por una Comisión catedralicia. El templo estaba ocupado totalmente por millares de familias con sus hijos.

En un trono, en el lado del Evangelio, se encontraba el cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, don Quiroga Palacios. La esposa de Su Excelencia ocupó un sitio, también en el lado del Evangelio, acompañada del primer jefe de la Casa civil, marqués de Huétor de Santillán, y del ayudante del Generalísimo. En el lado de la Epístola se situó el arzobispo de Zaragoza. Las esposas de los ministros y de las primeras autoridades ocuparon la "Vía Sacra" y el cardenal de Tarragona y los demás prelados, sitiales en el coro.

En primer lugar pronunció una brillante alocución el R. P. Hoyo, dominico, y en seguida comenzó una misa rezada, que ofició el obispo de Orihuela. Al oterorio se colocó en un sitio, en el centro del altar, el cardenal Quiroga y la esposa del Jefe del Estado se adelantó para leer, ante él, de rodillas, la fórmula de la ofrenda del libro de oro del rosario en familia. Contestó a doña Carmen Polo de Franco el cardenal Quiroga Palacios, expresando su complacencia de que hubiera recibido hace pocas semanas de labios de la esposa del Caudillo la oración de la mujer española al Apóstol Santiago y ahora junto al Pilar sagrado recibía también, a través de doña Carmen Polo de Franco, el juramento del rezo del rosario en familia de miles de familias zaragozanas.

Terminada la misa se cantó una salva y el himno a la Virgen del Pilar por todos los fieles y, finalizado el acto, doña Carmen Polo de Franco, acompañada por el arzobispo de Zaragoza, los dos cardenales, los prelados, las autoridades, y las distinguidas señoras ya citadas, salió del templo, siendo objeto nuevamente de cordiales manifestaciones de simpatía y de afecto. Seguidamente, con motivo de celebrarse hoy en Zaragoza el día pro-suburbios, la esposa del Caudillo presidió la masa colocada en la puerta del Pilar.



—¿El guarda? Yo soy. ¿qué pasa?

PATRIA

OFICIOS. 10 -- APARTADO DE CORREOS 76